

# اخبار احمدیہ

قادیان ۲۴ شہادت (اپریل) - حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے بارے میں روزنامہ افضل ربوہ مجریہ ۱۹ شہادت (اپریل) کے ذریعہ موصول شدہ تازہ ترین اطلاع منظر ہے کہ:-  
"حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو ابھی صحت کی تکلیف بدستور ہے"

اجاب کرام اپنے محبوب آقا کی صحت کامل و عاجل کے لئے درود دل کے ساتھ دن رات دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے نفل سے ہمارے محبوب امام ہمام ایدہ اللہ اللہ وود کو صحت و سلامتی عطا کرے۔ اور ہر آن اپنی خصوصی تائیدات سے نوازتا رہے۔ آمین۔

قادیان ۲۴ شہادت (اپریل) - مقامی طور پر محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ قادیان مع اہل خانہ و جملہ درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ نیریت سے ہیں۔  
الحمد لله



سالانہ ۲۰ روپے  
ششماہی ۱۰ روپے  
مالک غیر  
بذریعہ مکتبہ اعلیٰ اسلامیہ پاکستان  
فی پریچہ ۴۰ پیسے

ایڈیٹر:-  
نور شہید احمد اور  
ناشر:-  
جاوید اقبال اختر

THE WEEKLY BADR QADIAN. 143516

۳۰ اپریل ۱۹۸۱ء

۳۰ شہادت ۱۳۰۰ھ

۲۴ جمادی الثانی ۱۴۰۱ھ

## احمدیہ مسلم مشن جاپان کی طرف سے پاپائے روم کی خدمت میں اسلامی لٹریچر کی پیشکش

رپورٹ مرسلمہ مکرم عطاء المجیب صاحب راشد مبلغ اپنارج جاپان

کی سردی کرتے ہوئے دنیا بھر کے کیتھولک عیسائیوں کے معزز روحانی سربراہ پوپ جان پال ثانی کو ان کی پہلی بار جاپان تشریف لانے کے تاریخی موقع پر دلی طور پر خوش آمدید کہنا ہوں۔ دوسرے خط میں جو اخبار "JAPAN TIMES" میں شائع ہوا خاکسار نے لکھا کہ آج ۲۳ فروری سے پوپ جان پال ثانی جاپان میں اپنے پہلے اور تاریخی دورہ کا آغاز کر رہے ہیں۔ جاپان کے کیتھولک عیسائیوں کی طرف سے ان کے روحانی سربراہ کا شاندار شان استقبال کیا جا رہا ہے۔ آج جبکہ کیتھولک عیسائی اپنے روحانی سربراہ کی پہلی بار جاپان آمد کے موقع پر خوشی منا رہے ہیں مناسب معلوم ہوتا ہے کہ جاپان کے مسلمانوں کی طرف سے بھی پاپائے روم کو خوش آمدید کہا جائے۔

نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے مذکورہ بالا ارشاد کا حوالہ دینے کے بعد خاکسار نے لکھا کہ میں پوپ سے احترام کے ساتھ اس موقع پر پوپ جان پال ثانی کی خدمت میں خوش آمدید اور نیک تمناؤں کا تحفہ پیش کرتا ہوں۔

پاپائے روم کی جاپان تشریف آوری کے موقع پر آپ کی خدمت میں احمدی مشن جاپان کی طرف سے اسلامی لٹریچر کا تحفہ بھی پیش کیا گیا اسلامی لٹریچر میں سرفہرست و قرآن مجید ہے جو اس سے قبل دو تین مواقع پر جماعت احمدیہ کی طرف سے پاپائے روم کی خدمت میں پیش کیا جا چکا ہے۔ اس لئے اس موقع پر پیش کرنے کے لئے جماعت احمدیہ کے شائع کردہ اسلامی لٹریچر میں سے دو امور بنیادی کتب کا انتخاب کیا گیا۔ ان میں سے ایک تو حضرت بانی جماعت احمدیہ کی تحریر فرمودہ معرکہ الآراء کتاب اسلامی اصول کی مفاہی (باقی دیکھئے صفحہ ۱۰)

اصول طور پر سب انبیاء کرام اور دیگر مذاہب کی کتب مقدسہ پر ایمان رکھیں کہ وہ اپنے اپنے وقت پر اپنے مخاطب لوگوں کی ہدایت کے لئے خدائی پیغام پیش کرنے والی قابل احترام کتب ہیں۔

خاکسار نے مزید لکھا کہ اس قسم کی رواداری کی تعلیمات مختلف مذاہب کے پیروکاروں کے درمیان خیر سگالی اور مروت کی مستحکم بنیادیں استوار کرنے اور انہماق و تفہیم کی فضا میں انہیں باہم قریب تر لانے میں یقیناً اہم کردار ادا کرتی ہیں۔ اور اس زمانہ میں اس امر کی شدید ضرورت ہے۔

خط میں مزید لکھا گیا کہ اسلام کے پیش کردہ ان شہری اصولوں کی مزید وضاحت کے طور پر حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے متبعین مسلمانوں کو تعلیم بھی دی ہے کہ وہ دیگر مذاہب و قبائل کے افراد کی تعظیم کریں۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک ارشاد گرامی میں یوں فرمایا ہے کہ:-  
"اِذَا جَاءَكَ كُفْرًا فَوِّدْهُ فَاَكْرَمُوْهُ" (ابن ماجہ)

کہ جب کسی قوم کا کوئی مرتزق شخص تمہارے پاس آئے تو اس کے لئے عزت کا اہتمام اور اظہار کرو۔

خط کے آخر میں خاکسار نے لکھا کہ میں اپنے محبوب دین (اسلام) کی ان مذکورہ بالا تعلیمات

لائے تو احمدیہ مسلم مشن جاپان کی طرف سے آپ کا پُر خلوص خیر مقدم کیا گیا۔ اس سلسلہ میں خاکسار کے دو خطوط یکے بعد دیگرے اخبارات میں شائع ہوئے۔ پہلا خط ۲۱ فروری کے اخبار "MAINICHI DAILY NEWS" میں شائع ہوا۔ جبکہ دوسرا خط پاپائے روم کی آمد کے دن ۲۳ فروری کے اخبار "JAPAN TIMES" میں شائع ہوا۔

پہلے خط کے آغاز میں خاکسار نے لکھا کہ اسلام کا ایک نمایاں امتیاز یہ ہے کہ وہ مختلف مذاہب کے متبعین کے درمیان امن اور محبت و اتفاق پیدا کرنے والی تعلیمات پیش کرتا ہے۔ چنانچہ قرآن مجید میں ایک موقع پر یہ ہدایت بیان ہوئی ہے کہ:-

وَلَا تَسُبُّواْ الَّذِیْنَ یَدْعُوْنَ مِنْ دُوْنِ اللّٰهِ فِیْسُبُّواْ اللّٰهَ عَدُوًّا وَبَغْیًا عَلَیْهِ (الانعام: ۱۰۶)

ترجمہ:- تم انہیں نہیں وہ اللہ کے سوا دُعائوں میں پکارتے ہیں، گالیاں نہ دو۔ نہیں تو وہ دشمن ہو کر جہالت کی وجہ سے اللہ کو گالیاں دیں گے۔

علاوہ ازیں اسلام تعلیم دیتا ہے کہ مجھے مان

ماہ فروری ۱۹۸۱ء کے آخری عشرہ میں کیتھولک عیسائیوں کے مذہبی سربراہ پوپ جان پال ثانی مشرق بعید کا دورہ کرتے ہوئے جب جاپان تشریف لائے تو اسلامی تعلیمات کی مطابقت میں احمدیہ مسلم مشن جاپان کی طرف سے پاپائے روم کو خوش آمدید کہا گیا۔ تیزان کی خدمت میں اسلامی لٹریچر کی دو گران قدر کتب بطور تحفہ پیش کی گئیں۔

اس موقع پر ایک خصوصی مراسلہ میں پاپائے روم کی توجہ اس امر کی طرف بھی مبذول کرانی گئی کہ ۱۹۷۸ء میں عیسائیوں نے جماعت احمدیہ کو مذہبی موضوعات پر بات چیت کرنے کی جو دعوت دی تھی اسے حضرت امام جماعت احمدیہ نے فوری طور پر منظور فرمایا تھا۔ لیکن ابھی تک عیسائی دنیا کی طرف سے اس بارہ میں کوئی عملی قدم نہیں اٹھایا گیا۔ پاپائے روم سے درخواست کی گئی کہ وہ عیسائیوں اور مسلمانوں کے درمیان گفتگو کی اس مخلصانہ اہم پُر خلوص تجویز پر خصوصی توجہ دیں۔ جماعت احمدیہ تو اس کو پہلے ہی منظور کر چکی ہے۔ اب عیسائیوں کی طرف سے

رضامندی کا اظہار ہوتے ہی یہ گفتگو بلا تاخیر شروع کی جاسکتی ہے۔  
فیائن کا تفصیلی دورہ مکمل کرنے کے بعد جب پوپ جان پال ثانی ۲۳ فروری ۱۹۸۱ء کو چار روزہ دورہ پر جاپان تشریف

ہفت روزہ کھنڈر قادیان  
۳۰ شہادت ۱۳۶۰ھ

# قیامت خیز طوفان برق و باد

اللہ تعالیٰ کی رحمت کا دائرہ اس کی تمام صفات سے وسیع اور کائنات کی ہر شے پر محیط ہے۔ یہی وجہ ہے کہ جب کبھی انسان اپنے خالق کی تمام کردہ روحانی اور اخلاقی قدروں کو یا مال کر کے تفرہ و تشریح اختیار کر لے، اس کی رحمت جوش میں آتی ہے اور وہ اپنے بنوں کو ان کی اس بے راہ روی اور باغیانہ روش کی پاداش میں آنے والے عذاب اور مواخذہ سے متنبہ کرنے کے لئے اپنے کسی برگزیدہ کو بوعوضہ فرماتا ہے۔ اپنی اکی دہائی رحمت کا ذکر کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں ارشاد فرماتا ہے کہ

(۱) وَ مَا كُنَّا مُعَذِّبِينَ حَتَّىٰ نَبْعَثَ رَسُولًا - (بنی اسرائیل : ۱۵)

ترجمہ :- ہماری شان کے شایان یہی ہے کہ ہم کسی قوم کو کبھی عذاب میں مبتلا نہیں کرتے جب تک اس میں اپنا کوئی رسول بھجوت نہ کریں۔

(۲) - وَ لَوْ اَنَّا اَعْتَدْنَا لَهُمْ عَذَابَ قَبْلِ الَّذِي اُرْسِلْنَا لَوَلَّوْا اَدْبَارَهُمْ

الَّذِي اُرْسِلْنَا رَسُولًا فَتَتَّبِعُ آيَاتِنَا مِنْ قَبْلِ اَنْ نُنزِلَ وَ نُخْزِي (طہ : ۱۳۲)

ترجمہ :- اگر ہم اس رسول کی بعثت سے قبل انہیں عذاب کے ذریعہ ہلاک کر دیتے تو وہ کہہ سکتے تھے کہ اے ہمارے رب! تو نے ہماری طرف رسول کیوں نہ بھیجا تاہم ذلیل و رسوا ہونے سے پیشتر تیرے احکام کو مان کر ان کی پیروی اختیار کرتے۔

(۳) - وَ لَوْ اَلَّا كَلِمَةً الْفَصْلِ لَفَضَلْنَا بَيْنَهُمْ ذَاتِ الْغُلْبَةِ لِيُنذِرُوا عَذَابَ مُبِينٍ (الشوری : ۲۳)

ترجمہ :- اور اگر اللہ تعالیٰ کی طرف سے (عذاب اور مواخذہ کے بارے میں) آخری فیصلہ نہ ہو چکا ہوتا تو ان کے درمیان کبھی کا فیصلہ کر دیا ہوتا۔ اور ظالموں کو (تمام جہتوں کے بعد) یقیناً عذاب پہنچے گا۔

مذکورہ بالا ہر آیت قرآنیہ پر غور کرنے سے معلوم ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی یہ دائمی سنت، ہر قوم میں اپنا کام کرتی رہی ہے کہ وہ کسی قوم کو اس کی بے راہ روی اور باغیانہ روش کے نتیجے میں عذاب میں مبتلا کرنے سے پہلے اس پر اپنے نبی کو ضرور بھجواتا کرتا رہا ہے۔ اور یہ امر اس کی سب سے بھید ہے کہ وہ تمام جہتوں کے بغیر کسی قوم کو عذاب کا شمار نہ کرتے۔

یہ واقعہ سننے کی تاریخ کی شام کو پاکستان کے دو مقامات، نارنگ منڈی (ضلع شیخوپورہ) اور راولپنڈی (ضلع گجرانوالہ) میں قیامت خیز طوفان برق و باد کے نتیجے میں جو ہولناک تباہی و بربادی رونما ہوئی، اس سے ہر کہ و مرنے قیامت صغریٰ اور عذابِ الہی سے تعبیر کیا ہے۔ اس دن دوزخ اور رزق خیز مائتہ افاضیہ خود پاکستانی اخبارات میں کس طور سے شائع ہوئی ہیں، ملاحظہ کیجئے۔ روزنامہ "نوائے وقت" لاہور بحیرہ ۸ مارچ ۱۹۸۱ء کی خبر ہے کہ :-

"... یہ طوفان کل غروب آفتاب کے ساتھ آیا۔ فضا میں آگ کے شعلے بلند ہوئے اور گولے پھلنے اور شدید زلزلہ باری کے باعث صرف ۳۰ سیکنڈ میں اس پر روتی قصبہ نارنگ منڈی میں ہزاروں مکانات منہدم ہو گئے۔ اور سینکڑوں افراد ہلاک و زخمی ہو گئے۔ اپنی نوعیت کا یہ ایسا ہولناک طوفان ہے جس کی مثال تاریخ میں نہیں ملتی۔"

روزنامہ "اعجاز" اسی تاریخ کی اشاعت میں رقم طراز ہے :-  
"لوگوں نے اس طوفان کو آسمانی آفت سے قرار دیا اور کہا کہ یہ قیامت صغریٰ اسی خوبی کے لئے کی وجہ سے برپا ہوئی جو اس قصبہ کی مختلف آبادیوں میں زمین سے اٹھ کر ہوا میں اہرتا رہا۔ اور تباہی و بربادی پھیلاتا ہوا آسمانوں کی طرف جا کر ہوا میں تحلیل ہو گیا۔ اس خوبی کے لئے اور نرا کہ سینکڑوں لوگوں نے دیکھا۔ یہ گولہ درمیان میں روشن تھا۔ ایسا لگتا تھا کہ جیسے کسی نے آگ کا لٹاؤ جلا کر فضا میں چھوڑ دیا ہو۔ یہ گولہ زیادہ سے زیادہ دو منٹ تک آبادیوں کے چاروں طرف منڈلاتا رہا۔ وہ جس آبادی کے اوپر سے گزرا وہاں مکان، کاریں، ٹریکٹرز اور گاڑیاں اس کے گالوں کی طرح ہوا میں اڑنے لگیں۔"

۱۔ "الاعجاز" بحیرہ ۱۳ مارچ ۱۹۸۱ء لکھتا ہے :-

... کہ جانتا ہے کہ ان علاقوں میں اتنی شدید زلزلہ باری کی علامت کی تاریخ میں نظیر نہیں ملتی۔ اور آدھا لاکھ کے ذریعے اسے جہازوں کی کئی ٹیموں کو گرج کے ساتھ گرسے اور

چند لوگوں (صفت منط) میں انسانوں کو سراہیم اور بستوں کو کھنڈر بنا دیا۔  
"بلاشبہ زلزلہ باری کا جس میں لوگ بالعموم دلچسپی لیتے ہیں ایک خوفناک طوفانی تفریحی اختیار کر لیا اور ایک پھینکے میں انسانوں اور آبادیوں کی تباہی کا باعث بن جانا ایک سہولت ہے۔  
اللہ کی صورت ہے۔"  
انسانی ہمدردی کے نصاب پر روز بخیر اور ہولناک تباہیوں کے ساتھ ساتھ کھنڈر بنانے کے لئے کافی ہیں۔ بلاشبہ نارنگ منڈی اور راولپنڈی میں روز بخیر ہونے والی یہ دلدور سانس دہنی ہلاکت آفرینی اور تباہی و بربادی کے اعتبار سے، انسانی تاریخ میں (باقی رہے صفحہ ۱۱ پر)

# لَا تَقْنَطُوا مِنْ رَحْمَةِ اللَّهِ

یا دکر لو آیت لا تقنطوا  
منزل مقصود ہوگی زیر پا  
حق تعالیٰ پر بھروسہ ہو تو ہی  
شاہ لوطی پر سدا بھیجوسلام  
آپ کی عترت کو وہ دل سے  
اپنی بیعت مصلحتی سے پیار ہو  
آپ کے فرمان سب پورے ہو  
جس کو بھیجا آپ نے دل سے سلام  
غلبہ اسلام کے سامان اٹھئے  
میرے آواز و جہت سے سفیر  
سچ کہہ رہے ہیں گل گندے اظہار  
اے خوشا جو کشتگان پیار ہیں  
امن کا پیغام لے کر شوق سے  
پیارے دل میں ہر اک انسان سے  
جب بھی دیکھیں گے مگر ہر فضا  
پیش رب العلمین جو کشتا پیار سے  
فضل حق کو پہنچ لاتی سب سدا  
حق تعالیٰ کو پسند ہے وہ دعا  
"تم باذن اللہ" ہوگا یا اثر  
راہ تقویٰ پر رہیں گے کامزن  
جا کے پھر تر مین میں کریں گے ہم  
پیار کے اشکوں دھوئیں گے ہاں

عرض کر دیں گے عقیدت سے سلام  
تقدیر خضر آپہ میاں کے رو بہ رو

خاندان صحابہ کو و عبدالرحمن کو  
اور ان کے



سکتا ہے۔ لیکن ایسا داغ نہیں کہا جاسکتا جو

### خدا تعالیٰ کے فضلوں کو جذب کرنا

ہو۔ خدا تعالیٰ تو ہر وقت رحم کرنے کے لئے، برکتیں نازل کرنے کے لئے تیار ہے مگر بن نالیوں سے وہ آپ تک اپنی برکتیں پہنچانا چاہتا ہے ان نالیوں کو اپنے منہ میں لوجھن طرح وہ STRAW نکل آیا ہے بولتیں پینے کے لئے۔ اسی طرح اللہ تعالیٰ نے رستے بنائے ہوئے ہیں اپنی رحمتوں کو نازل کرنے کے لئے۔ قرآن کریم کہتا ہے لَا تَكُنْ تَلْحَاظِيْنَ خَصِيْمًا (النساء آیت ۶-۷) کہ جو خاص لوگ ہیں ان کی طرف سے دکانتیں نہ کیا کرو۔ سفارشیں نہ لے کے جایا کرو۔ میرا خیال ہے کہ ہمارے اس معاشرے میں شاید کسی کو یہ پتہ ہی نہیں کہ قرآن کریم کا یہ حکم بھی ہے اس کثرت کے ساتھ اس حکم کو توڑا جا رہا ہے۔ قرآن کریم کا یہ حکم تھا کہ مجھے بھی اتنی بلند آواز سے نہ پڑھنا (قرآن عظیم کو بھی) کہ تمہارے ہمسائے کو یا کسی اور کو تکلیف پہنچانے والا ہو۔ کوئی پرواہ ہی نہیں کرتا۔ قرآن کریم کا حکم تھا کہ مجھے تیزی سے نہ پڑھنا۔ اس کا خاندہ کوئی نہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ قرآن کوئی تعویذ تو نہیں ہے۔ کوئی جادو تو نہیں ہے۔ یہ تو وعظ ہے یہ ایک نصیحت ہے۔ ایک تعلیم ہے۔ یہ ایک حکمتیں بتانے والا مذہب ہے۔ وِرْقِل الْقُرْآنَ تَرْوِيْلًا (الزمر آیت: ۵) کی مفسرین نے تفسیر کی ہے کہ ان کے معنی یہ ہیں کہ اس طرح پڑھو کہ صرف لفظ لفظ نہیں بلکہ ہر لفظ کا ہر حرف جدا جدا تمہارے ذہن میں حاضر ہوتا چلا جائے الام کے ساتھ۔ سوچتے ہوئے اس کی تلاوت کرو۔ موقع دو سنے والے کو کہ وہ بھی سوچے اور اس پر غور کرے۔

### ہو ا میں صوتی ارتعاش پیدا کرنا

ثواب نہیں۔ دل اور روح کو گرم کرنا اور بلا دینا یہ ثواب ہے۔ اور اسی کے لئے آیا ہے قرآن کریم۔ پس کوشش کریں کہ ہر اس راہ سے آپ خدا کے پیار کو حاصل کرنے والے ہوں جس راہ سے خدا آپ پر فضل کرنا چاہتا ہے۔ اور تمام وہ احکام قرآنی جو ہمارے سامنے رکھے گئے ہیں اور پھر ان کے جو مختلف پہلو اور زاویے ہیں چمکتے ہوئے نظر آتے ہیں اس لحاظ سے ہم اپنی زندگی کو گزارنے والے ہوں۔ ہمسائے کے ساتھ سلوک ہے۔ گرسے ہوئے کو اٹھانا ہے۔ ریکھوں کو دور کرنا ہے۔ ہر شخص کی عزت کرنی ہے۔

انسان کو اشرف المخلوقات قرار دیا۔ انسان کے کسی حصے کو بھی اس دائرے سے جو اشرف المخلوقات کا دائرہ ہے باہر نہیں نکالا اسلام نے۔ خواہ کتنا ہی علمی لحاظ سے دینی لحاظ سے کمزور ہو۔ مثلاً بت پرست جو افریقہ کے جنگلوں میں رہتے ہیں اور بالکل کوئی تہذیب بھی نہیں ان کی۔ لیکن انسان ہونے کے لحاظ سے، انسانی شرف کے لحاظ سے ان کی بھی عزت کی مسلمانوں نے۔ لیکن اب ویسے تو نہیں رہے وہ، تنزل کا دور ختم ہو گیا۔ اب پھر اسلام کے دائرہ اسلامی میں داخل ہو گئے۔ اسی پیار کے نتیجے میں اس بات کی وجہ سے کہ ان کو کسی آنکھ میں اپنے لئے

### عزت اور شرف کا جذبہ

نہیں نظر آیا سوائے مسلمان کی آنکھ کے۔ جب میں شہرہ میں گیا ہوں افریقہ تو میں نے بڑے بڑے دکھ سے محسوس کیا کہ افریقہ میں محبت کا جھوکا ہے۔ جب میں نے ایک افریقہ کے بچے کو اٹھا کے گلے لگایا اور پیار کیا تو وہ ہزاروں کا مجمع جس نے مجھے اس بچے کو پیار کرتے دیکھا خوشی کی ایک ایسی لہر فضا میں پیدا ہوئی کہ میرے کانوں نے ان کی خوشی کی آواز کو سنا۔ لیری آنکھوں نے ان کے چہروں کو دیکھا جن پر خوشیاں پھیل رہی تھیں۔ ایک دور سے سے واپسی پر لنڈن کے ایر پورٹ پر ایک افریقہ ٹک کے وزیر آئے ہوئے تھے جو واپس جا رہے تھے۔ وہ بھی انتظار کر رہے تھے اپنے جہاز کا۔ ان کے ساتھ ان کے ملک کا سفیر تھا جو انہیں چھوڑنے آیا ہوا تھا۔ اور ایک سفیر کا بیٹا تھا کوئی بارہ سال کا ہو گا۔ ہمارے دوست جو وہاں موجود تھے ان کو خیال آیا ایک کو پھر آوروں کو کہ لوٹ لے آئے کہ اس پر دستخط کر دیں ہم رکھیں گے اپنے پاس۔ اس نے دیکھا وہ بچی سے آیا۔ خیر نہیں نے دستخط کر کے اس کو دیا۔ لیکن اس کے علاوہ میں کھڑا ہوا اور میں نے اس سے معاف کیا اس بچہ کو پیار کیا۔ جب یہ یہ اعلان ہوا کہ جہاز تیار

ہے آجائیں، اس جہاز کے مسافر جو وزیر تھے وہ میرے پاس پھر آئے (چیلے لی کے جا چکے تھے) اور اس بات کا شکریہ ادا کرنے کے لئے آئے کہ آپ نے ہمارے بچے کو پیار کیا۔ اور اتنے جذباتی تھے کہ ان کے ہونٹ پھٹ پھٹا رہے تھے اور آواز نہیں نکلی رہی تھی۔ تو دنیا نے قرآن کریم کی تعلیم پر عمل نہ کر کے بڑے دکھ اٹھائے ہیں۔ یہ

### جماعت احمدیہ کا فرض ہے

کہ دنیا کو ان دکھوں سے نجات دلانے کی کوشش کرے۔ اور جماعت احمدیہ کا فرض ہے کہ اپنی زندگی میں، اجتماعی زندگی میں کسی کو دکھ نہ پہنچائے بلکہ جس طرح بنیان مریضوں ہوتی ہے ہر شخص اپنی جگہ کام کر رہا ہے۔ دعائیں کر رہا ہے۔ خدا کے حضور جھکا ہوا ہے۔ خدا سے اس کی برکتیں حاصل کر رہا ہے۔ اور اس کا تعلق اپنے بھائی کے ساتھ محبت کا ہے اور پیار کا ہے۔ جہاں موقع کسی کو ملتا ہے خدا کو خوش کرنے کے لئے اپنے اخلاق کے حسن کے جلوے اس کو دکھاتا ہے۔ ایک ایسا معاشرہ پیدا کرو جو آج کی دنیا کے لئے مثالی معاشرہ بن جائے۔ اور دنیا مجبور ہو جائے اس کو دیکھ کے اسلام کی طرف آنے پر۔

اللہ تعالیٰ ہمیں اپنے مقام کو سمجھنے اور قرآن کریم کی عظمتوں سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھانے کی توفیق عطا کرے۔ آمین

(منقول از الفضل مجریہ ۲۸ مارچ ۱۹۸۱ء)

### تباہی کی طرف تیزی سے بڑھتی ہوئی

## دنیا کو چانا ہمارا ذمہ داری قرار کی گئی ہے

ہم محبت پیار اور قرآن کا سن لوں میں داخل کر کے انہیں اللہ کے دروازے میں لے گئے ہیں

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے خطبہ جمعہ فرمودہ ۲۰ مارچ ۱۹۸۱ء کا ملخص

کہ یہ تہذیب دنیا اربوں ارب روپے کا سالانہ نقصان سٹرائیک کر کے کرتی ہے۔ ان کے ایک ایک کارخانے میں بندر۔ پندرہ بیس بیس ہزار مزدور کام کرتے ہیں۔ اور ہسپتال کی وجہ سے دو درجن تین چہیتے بند رہتے ہیں۔ حضور نے فرمایا کہ یہی وہ مشکلات ہیں جن کے بارے میں میں نے کہا ہے کہ جب تک یہ اسلامی تعلیم پر عمل نہیں کریں گے یہ مصائب اور نقصان اٹھاتے رہیں گے۔

حضور نے فرمایا کہ ان کو کس نے سمجھانا ہے؟ اگر ہم نے نہیں تو پھر کون انہیں سمجھانے آئے گا۔ حضور نے فرمایا کہ اس گھر سے باہر نکلو، آپ نے ہی انہیں جا کر سمجھانا ہے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے احباب جماعت کو نہایت خوبصورت اور پراثر انداز میں ان کی اہم ذمہ داریوں کی طرف متوجہ کرتے ہوئے فرمایا کہ میں نے بڑا سوچا ہے اس بات پر کہ ہم ساری دنیا کو کس طرح سمجھائیں گے۔ حضور نے فرمایا کہ یہ اتنی بڑی ذمہ داری ہے کہ ہم ایک لمحہ کے لئے بھی سو نہیں سکتے۔ اونگھ بھی نہیں سکتے۔ حضور نے فرمایا کہ ہر وقت چوکس اور بیدار رہ کر اللہ تعالیٰ کے در پر جھکے رہو۔ (باقی صفحہ ۶ پر)

۲۰ مارچ (رایج) سیدنا حضور ایدہ اللہ تعالیٰ منبرہ العزیز نے فرمایا ہے کہ ہم پر یہ ذمہ داری ذاتی ہے کہ ساری دنیا کو اس تباہی سے بچانے کی کوشش کریں جس کی طرف وہ بڑی تیزی سے بڑھتی جا رہی ہے۔ حضور نے فرمایا کہ یہ کام بہت مشکل ہے۔ لیکن محبت سے پیار سے قابل کر کے اور علی نمونہ دکھا کر قرآنی حُسن ظاہر کر کے دنیا کو اللہ کے دین میں داخل کیا جاسکتا ہے۔ اس کے لئے کثرت سے توبہ کریں۔ ایمان میں پختگی پیدا کریں۔ اس پر اللہ تعالیٰ اپنے فضل کے نتیجے میں ان اعمال صالحہ کے اجر میں زیادتی کرے گا۔ اور ان کو قبول کرے گا۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ آج یہاں مسجد اقصیٰ میں نماز جمعہ وعصر کی باجماعت اور سبکی سے قبل خطبہ جمعہ ارشاد فرما رہے تھے حضور نے سورہ شوریٰ کی دو آیات کی تلاوت کرنے کے بعد ان کی تشریح فرمائی۔ حضور نے اس نکتے پر زور دیا کہ آج کی دنیا روحانی لحاظ سے تو دیوالیہ بن کا شکار ہے ہی یہ تہذیب کہلانے والے لوگ مادی طور پر بھی شدید مشکلات اور دیوالیہ بن کا شکار ہیں۔ حضور نے اس کی ایک مثال بیان کرتے ہوئے فرمایا کہ میرا خیال ہے اور مجھے یقین ہے کہ میرا خیال غلط نہیں

# بہائیت پر ایک نظر

از مکتوم سید عبدالعزیز صاحب - نیو جرسی - امریکہ

انیسویں صدی کے اوائل میں ایران میں ایک فرقہ شیخہ پیدا ہوا اس کا عقیدہ تھا کہ ہر زمانہ میں بارہویں امام اور فرقہ شیخہ کے افراد کے درمیان ایک ترجمان ہونا ضروری ہے۔ اس فرقہ کا یہ بھی عقیدہ تھا کہ بارہواں امام عنقریب ظاہر ہوگا۔ لہذا اس کی تلاش ضروری ہے۔ فرقہ شیخہ سے بانی مذہب اور پھر بانی مذہب سے بہائی مذہب پیدا ہوا۔

فرقہ شیخہ کا ایک لیڈر سید کاظم راشدی تھا۔ اس کا ایک شاگرد یا مرید علی محمد تھا۔ تو بعد میں باب کے نام سے مشہور ہو گیا۔ علی محمد اپنے مریدوں اور باہیوں امام کے درمیان باب یا ترجمان تھا۔ یہ شخص ۱۸۱۹ء میں شیراز میں پیدا ہوا۔ ۱۸۴۴ء میں حجازی ہونے کا دعویٰ کیا۔ ۱۸۴۸ء میں نظر بند کر دیا گیا۔ ۱۸۵۰ء میں اسے کوئی مارکر تبریز کے شہر میں ہلاک کر دیا گیا۔ باب کے پیرو بانی کے نام سے مشہور ہوئے۔

## بانی کون تھے؟

کیمبرج ہسٹری آف اسلام جلد اول صفحہ ۲۵۲ کے مطابق بانی دہشت پسند اور تشدد کے حامی تھے۔ حکومت پر طاقت کے زور سے قبضہ کرنا چاہتے تھے۔ ایران کے بادشاہ ناصر الدین کے زمانہ میں ان کی اقتصادی اور مالی حالت بہت خراب تھی۔ قومی خزانہ میں پیسہ نہ تھا۔ حکومت تاجروں سے پیسے لے کر کام چلاتی تھی۔ لوگوں میں ایسے حسنی اثر بے اطمینانی پائی جاتی تھی۔ کئی شہروں میں بغاوت کے آثار نمودار ہو چکے تھے۔ باہیوں نے حکومت کی دستاویزوں سے فائدہ اٹھاتے ہوئے بغاوت کردی۔ حکومت نے باغیوں کو شکست دی۔ بہت سے باغی قتل کر دیے گئے۔

## باب کے دعویٰ کا مقصد

حسن ایم بلوزی ایک مشہور بہائی تھے۔ اور بہائیت پر انہوں نے کئی کتابیں لکھی ہیں۔ وہ اپنی کتاب ایڈورڈ براؤن اینڈ بہائی فیئٹھ کے صفحہ ۳۹ پر لکھتے ہیں کہ باب کی آمد کا مقصد اور منتہا مرزا حسین علی (بہاء اللہ) کے آنے کی پیشگوئی کرنا تھا۔ بہائی علی محمد (باب) کی آمد کو ظہور

اول اور مرزا حسین علی کی آمد کو ظہور ثانی قرار دیتے ہیں۔ بہائیوں کے نزدیک یہ دونوں ظہور ایسے تھے کہ گویا انسانی شکل میں اس زمین پر خدا کا ظہور۔ حسن ایم بلوزی اپنی مذکورہ کتاب کے صفحہ ۳۹ پر لکھتے ہیں کہ باب نے اپنی کتاب البیان بھی اس لئے لکھی تھی تاکہ بتایا جائے کہ مرزا حسین علی کا ظہور ہوگا

## باہیوں کا ارتداد

کیمبرج ہسٹری آف اسلام جلد اول صفحہ ۲۵۲ پر لکھا ہے کہ باہیوں نے اسلام سے ارتداد اختیار کر لیا تھا۔ اور اسلام سے قبل زرتشت مذہب کے عقائد اپنا لئے تھے۔

مشر بلوزی نے اپنی کتاب کے صفحہ ۷۶ پر لکھا ہے کہ مسلمان باہیوں سے خفا تھے کیونکہ بانی بیویوں کو مال بشارت سمجھتے تھے۔ نیز صفحہ ۷۴ پر لکھتے ہیں کہ باب کا مذہب ایرانیوں کے ایک خاص طبقہ کے لوگوں کے لئے تھا۔ اور ایران سے باہر کے لوگ اس کو قبول بھی نہ کر سکتے تھے۔

## باب کا جانشین

مشر بلوزی اپنی کتاب میں باب کی جانشینی کے متعلق لکھتے ہیں کہ باب کے قتل کے بعد اُس کے ۲۵ مریدوں نے نیابت کا دعویٰ کر دیا۔ آپس میں لڑائی جھگڑا اور خونریزی ہوئی۔ یہ نیابت کا دعویٰ کرنے والے قتل کر دیے گئے یا اپنے دعویٰ سے دستبردار ہو گئے۔

باب اپنی زندگی میں ایک شخص مرزا یحییٰ کو بطور نائب کے نامزد کر گیا تھا۔ یہ شخص بعد میں صبوح ازل کے نام سے مشہور ہو گیا۔ اخلاص اور اطاعت کا تقاضا تو یہ تھا کہ یہ نیابت کا دعویٰ کرنے والے مرزا یحییٰ (صبوح ازل) کے مرید بن جاتے۔ لیکن ان کی حرص وہوس نے ایسا نہ ہونے دیا۔

مرزا یحییٰ کا ایک سوتیلا بھائی مرزا حسین علی (بہاء اللہ) ایک عرصہ تک اس کا ساتھ دیتا رہا۔ اور مرزا یحییٰ کی ہدایات کے مطابق بانی مشن کے لئے کام کرتا رہا۔ کچھ عرصہ بعد مرزا حسین علی بدل گیا۔ اور لیڈر شپ

کا دعویٰ کر دیا۔ اب دونوں بھائیوں میں سخت دشمنی ہو گئی اور ایک دوسرے کے جانی دشمن ہو گئے۔ اور ایک دوسرے پر الزامات لگانے شروع کئے اور نقض امن کا باعث ہو گئے۔ مرزا حسین علی (بہاء اللہ) کی یہ تبدیلی بلوزی کی کتاب کے صفحہ ۲۵ پر بیان ہوئی ہے۔ اور مرزا حسین علی کے کردار کی حکایاں کرتی ہے۔

باب کی جانشینی کا معاملہ بہت ہی اہم ہے۔ کیونکہ مرزا حسین علی اپنے آپ کو باب کی نظیر کے متعلق پیشگوئی کا مصداق قرار دیتا ہے۔ اور صبوح ازل باب کا جانشین۔ دونوں کا زمانہ ایک ہی ہے۔ اور دونوں میں نزاع اور افتراق، باب کی ظہور کے متعلق پیشگوئی غیر متعین صورت میں اور جملہ تھی۔ کوئی مدت ظہور کے لئے مقرر نہ تھی۔ علاوہ زمانہ کا "ظہور" کے لئے ذکر نہ کیا گیا تھا۔ کوئی بھی شخص باب کی پیشگوئی کا اپنے آپ کو مصداق قرار دے سکتا تھا۔ اور عملاً ایسا ہی ہوا۔

بلوزی کی کتاب کے صفحہ ۷۶ پر پروفیسر براؤن (۱۸۶۲ء تا ۱۹۲۶ء) کا بیان نقل کیا گیا ہے۔ اور بتایا ہے کہ تقریباً سب کے سب باہیوں نے اپنے آپ کو باب کی پیشگوئی کا مصداق قرار دیا۔

ہمیں اس بات کا زبردست ثبوت ملتا ہے کہ مرزا یحییٰ (صبوح ازل) باب کا نامزد لیڈر تھا۔ پہلی شہادت پروفیسر براؤن کی ہے۔ پروفیسر براؤن فارسی، عربی اور ترکی زبان کا ماہر تھا۔ اُس نے کئی کتب بانی مذہب کے بارے میں لکھی ہیں۔ اُس نے ایک سال ایران میں بانی مذہب کی تحقیق کے لئے گزارا تھا۔ اُس نے عسکرا میں بہاء اللہ سے ملاقات کی۔ سائرس میں دو دفعہ صبوح ازل سے ملا۔

پروفیسر براؤن نے لکھا ہے کہ اُس نے باب کی وہ دستاویز دیکھی جس میں صبوح ازل کو باہیوں کی لیڈر شپ کے لئے نامزد کیا تھا۔ اس کے لئے بلوزی کی کتاب کا صفحہ ۳۷ ملاحظہ فرمائیں۔

دوسری شہادت شوقی آفندی کی ہے جو عبد البہاء کا نواسہ تھا۔ شوقی آفندی مرزا یحییٰ (صبوح ازل) کو باہیوں کا باب کی طرف سے نامزد لیڈر تسلیم کرتا ہے۔ اس

کے لئے بلوزی کی کتاب کا صفحہ ۳۹ دیکھیں۔ تیسری شہادت مسٹر بلوزی کی اپنی ہے۔ وہ لکھتا ہے کہ بہائیوں نے کبھی انکار نہیں کیا کہ مرزا یحییٰ باب کی طرف سے نامزد لیڈر تھا۔ صفحہ ۳۹۔

ان شہادتوں کی موجودگی میں اعتراف کرنا پڑتا ہے کہ مرزا یحییٰ کو باہیوں کی قیادت سونپی گئی تھی۔

یہ عجیب بات ہے کہ ایک طرف باب مرزا یحییٰ کی قیادت نامزدگی سے قائم کرنا ہے۔ اور دوسری طرف پیشگوئی (بہائیوں کے خیال کے مطابق) مرزا حسین علی کے حق میں کر کے مرزا یحییٰ سے قیادت واپس لے لیتا ہے۔ ایسی پیشگوئی جس پر مرزا حسین علی اور بہائیوں کا دار و مدار ہے۔ شک و شبہ سے بالا نہیں ہے۔

## بہائی مذہب

باب کے قتل کے بعد مرزا یحییٰ (صبوح ازل) مشہور ہوئے۔ باہیوں کی قیادت کرتا رہا اور مرزا حسین علی، مرزا یحییٰ کی ہدایات کے مطابق کام کرتا رہا۔ بہائیوں کا دعویٰ ہے کہ ۱۸۶۳ء میں مرزا حسین علی نے نئے مذہب کی بنیاد رکھ دی تھی۔ لیکن پروفیسر براؤن کی تحریرات سے یہ ظاہر ہوتا ہے کہ اسی صدی کے آخر تک مرزا حسین علی کے مرید بھی بانی کے نام سے ہی مشہور تھے۔ اور بہائیوں کے وہی عقائد تھے جو باہیوں کے تھے۔ بہائیوں نے بہت بعد میں حالات سے مجبور ہو کر پُر امن رہنے کی تلقین کرنی شروع کی۔ بہائی تشدد اور دہشت پسندی کا انجام دیکھ چکے تھے۔ مرزا حسین علی کو ایران میں قید کیا گیا۔ ایران سے عراق جلا وطن کیا گیا۔ عراق میں بھی لڑتے جھگڑتے رہے۔ پھر عراق سے مرزا حسین علی (بہاء اللہ) کو ترکی جلا وطن کیا گیا۔ وہاں بھی امن پسندی اختیار نہ کی۔ ترکی کے ایک شہر سے دوسرے شہر بدر کئے گئے۔ آخری دفعہ ترکی سے عسکرا فلسطین میں بھیج دیے گئے۔ سخت قسم کے مجرموں کو عسکرا جیل میں بھیجا جاتا تھا۔ عسکرا کی جیل میں بہاء اللہ کو ڈال دیا گیا۔ جناب بہاء اللہ نے اپنی عمر کے آخری چالیس سال قید و بند میں گزارے۔ آپ نے دعویٰ "ظہور" قید کی حالت میں ہی کیا۔ اور اس کے بعد ہمیشہ محبوس ہی رہے۔ یہ دعویٰ "ظہور" کیا تھا؟ آپ کو آئندہ سلطوں میں بتایا جائے گا۔ کہ دعویٰ ظہور کیا تھا۔

## بہائی عقائد

بہائی عقائد اور بہائی عبادات بہائیت کی کتاب "بہاء اللہ اینڈ نیو ایرا"

مصنف ہے۔ ای۔ ایس۔ ایس۔ (E. J.)  
(ESSEMENT) مطبوعہ ۱۹۶۸ء  
سے منقول ہیں۔  
اس کتاب کے صفحہ ۱۲۵ پر لکھا ہے :-  
”پہلی شریعتیں بیماری کا علاج  
نہیں کر سکتیں۔ حضرت موسیٰ علیہ  
علیہما السلام اور آنحضرت صلی اللہ  
علیہ وسلم کی دوائی اب شفا نہیں  
دے سکتی۔ اور باب اور بہاء اللہ  
کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے  
احکام کو تبدیل کرنے کا پورا پورا  
حق حاصل تھا۔“  
پھر ای کتاب کے صفحہ ۱۲۸ پر لکھا ہے :-  
”آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ  
کے اولین متبعین ان چڑھتے تھے۔  
اور ان کے نیکارڈ رکھتے اور  
تعلیم کی اشاعت کا طریقہ غیر تہی  
بخش تھا۔ بہاء اللہ فصیح اللسان  
تھا۔ اور بہاء اللہ کی تحریرات  
پہلے تمام صحیفوں سے اٹھی اور  
برتر ہیں۔“  
نعوذ باللہ من هذه الصفوات۔

**بہائیوں کی عبادات**

بہائیوں کو دن میں تین دفعہ عبادت کرنی  
ہوتی ہے۔ اگر ایک ہی دفعہ رہیں تو وہ  
کافی ہوتی ہے۔ اگر کوئی بہائی مر جائے تو  
ایک شخص ان میں سے بلند آواز سے  
پڑھتا ہے اور باقی سب کھڑے ہو کر  
سننے ہیں۔ بہائیوں کے روزے سال  
میں اسی دن کے ہوتے ہیں۔ اور  
ہر سال دو مارچ کو شروع ہوتے  
ہیں۔ اور ہر سال اس طرح سے اکیس مارچ  
کو ان کا تہوار ہوتا ہے۔ یعنی نوریز  
جو زرتشتی منایا کرتے ہیں۔ بہائیوں کا  
سال اسی مہینے اور اسی دن کا  
ہوتا ہے۔ بہائیوں نے جب اسلام  
سے ارتداد کیا تو قمری مہینے چھوڑ کر  
اسی مہینوں کا سال رائج کر لیا۔

**بہائیوں کا ارتداد**

جارج ہارٹ (GEORGE HARRIS)  
نے اپنی کتاب ”سوسہ  
عراق“ مطبوعہ ۱۹۵۸ء کے صفحہ ۶۲  
پر لکھا ہے کہ بہائیوں نے اسلام سے  
ارتداد اختیار کر لیا تھا۔

**بہاء اللہ کا مقام و مرتبہ**

بہاء اللہ کا ایک مقام اور مرتبہ  
برائیوں کے نزدیک اس کا احوال  
ہے۔ اسی کو ”ظہور“ کہا جاتا ہے۔

بہاء اللہ نے کثرت سے اپنی تحریرات  
میں اپنے آپ کو خدا کہا ہے۔ ملاحظہ  
ہو صفحہ ۴۶ تا ۴۷ کتاب بہاء اللہ اینڈ  
نیو ایرا۔  
باب کا مرتبہ بہائیوں کے نزدیک  
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے برابر تھا۔  
اور بہاء اللہ کا مرتبہ باب سے اعلیٰ  
اور بلند تھا۔ یعنی بہاء اللہ کا مقام آنحضرت  
صلی اللہ علیہ وسلم کے مقام سے بلند و بالا  
ہوا۔ اور باب کی کتاب البیانات  
نے قرآن شریف کو منسوخ کر دیا  
ہے، نعوذ باللہ عن ذلك۔ ملاحظہ  
ہو بہاء اللہ اینڈ نیو ایرا۔ نیز ملاحظہ ہو  
”انسائیکلو پیڈیا فنک اینڈ واگنلز“  
(FUNK AND WAGNALLS)  
زیر لفظ ”باب“ ازم۔

**ایک واقعہ**

بہائیت کی ایک کتاب (دی جوزن  
ہائی وے) مصنف لیڈی بلومفیلڈ  
(Lady Blomfield) مطبوعہ  
۱۹۶۷ء کے صفحہ ۱۶۹ پر لکھا ہے کہ  
جب عباس آفندی (عبدالہمام) یورپ  
میں ایک مکان کی سیڑھیوں سے جلد جلد  
اوپر چڑھا تو لوگوں نے اس کے بڑھاپے  
کی وجہ سے تعجب کا اظہار کیا۔ تو عبدالہمام  
بول گیا ہوئے :-

”بہاء اللہ کی قدرت سے تمام  
مسائل حل ہو جاتے ہیں۔ اور ابھی  
سیڑھیوں پر چڑھتے ہوئے میں  
نے وہی قدرت استعمال کی ہے۔“  
بہاء اللہ کی وفات کے بعد عبدالہمام نے  
بہائیت کی قیادت سنبھالی۔ عبدالہمام کا  
ایک بیان لیڈی بلومفیلڈ کی کتاب میں  
اپنے دوستوں کے متعلق صفحہ ۲۱۱ پر  
درج ہے۔ وہ یہ ہے :-

”میں دنیا میں ہر رُوح کے  
مقام، اس کی ضروریات اور  
حالت سے واقف ہوں۔ لہذا  
مجھے علم ہے کہ تمہاری زندگی کتنی  
تکلیف میں گزری ہے۔“

بہاء اللہ کی جب وفات ۱۸۹۲ء میں  
ہوئی تو بہاء اللہ کے رُوح کے مرزا محمد علی  
نے اور خاندان کے دوسرے افراد نے  
عبدالہمام کی قیادت کو تسلیم کرنے سے  
سزا انکار کر دیا۔ اور مرزا محمد علی کے  
ساتھیوں نے اپنے آپ کو مؤحد کہا  
شروع کر دیا۔ اور عبدالہمام کے متبعین کہا  
کہ یہ اپنے آپ کو ”ظہور“ یعنی خدا کہتا  
ہے۔ مرزا محمد علی برائے کہ میں یہ خیال تھا  
کہ عبدالہمام کو بھی بہاء اللہ کی طرح ”ظہور“

تسلیم کیا جاتا ہے۔ (جوالہ ایڈورڈ براؤن  
اینڈ بہائی فیڈ) اگرچہ بہائی انکار کرتے  
ہیں کہ عبدالہمام کا اس طرح کا کوئی دعویٰ  
تھا۔ انکار کی وجہ یہ بھی ہو سکتی ہے کہ بہاء  
اللہ نے کسی دوسرے ظہور کے آنے کی  
خبریہ بتائی ہے کہ وہ ایک ہزار سال  
کے بعد آئے گا۔ غالباً ایک ہزار سال  
کی شرط رکاوٹ بنی ہوئی ہے۔  
بہاء اللہ کی وفات کے بعد بابی اور

بہائی چار نسروں میں تقسیم ہو گئے  
تھے۔ اول ایک فرقہ بابی یا بیانی کہلانے  
لگا جو نہ صبوح ازل کو اور نہ ہی بہاء اللہ  
کو ماننا تھا۔ دوم ازل فرقہ جو صبوح ازل کے  
پیرو تھے۔ سوم عبدالہمام کے پیرو۔  
چہارم وہ فرقہ جو بہاء اللہ کی وفات پر مرزا  
محمد علی کے گروہ میں شامل ہو گیا۔  
اب عبدالہمام کے فرقہ کے علاوہ تقریباً  
تمام دوسرے فرقے ختم ہو چکے ہیں

**خلاصہ خطبہ جمعہ**

بقیہ صفحہ ۴۸ (۴)

توبہ کرو۔ دعائیں کرو۔ کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل اور اپنی رحمت سے ہمارے اعمال کو  
قبول کرے اس کے بڑھاپے چڑھا کر اجر دے۔ وہ عظیم ہستی جس نے سارے جہان  
کو پیدا کیا ہے وہ ہم عاجزوں کے اعمال کو قبول کرے۔ کیونکہ ہم اپنی ذمہ داریاں اس  
وقت تک ادا نہیں کر سکتے جب تک کہ وہ ہمارے اعمال سے زائد نہیں نہ دے۔  
حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اپنی صحت کے بارے میں فرمایا کہ دعائیں کریں اللہ  
تعالیٰ مجھے جلد صحت دے۔ حضور نے فرمایا کہ کام تو میں کر رہا ہوں۔ دعا کریں کہ میں اس  
سے بھی زیادہ کام رکھوں۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہمارے محبوب اور جان سے پیارے آقا ایدہ اللہ  
تعالیٰ بنصرہ العزیز کو اپنی خاص انعام رحمت اور فضل کے سائے میں رکھے۔ آپ کو ہر لحاظ سے  
مکمل اور کامل صحت عطا کرے۔ تاکہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ پوری قوت اور توانائی اور زندگی  
سے اشاعت اسلام کے کام جاری رکھ سکیں۔ اور علیہ السلام کے لئے آپ کے منصوبے  
کا مہیابی و کامرانی سے ہمکنار ہوں۔ اے اللہ تو ایسا ہی کر۔ (امین) :-  
(منقول از الفصل ۲۵ مارچ ۱۹۸۱ء)

**افسوس!**  
**محمد سلیم علیہ السلام صاحب منقہ کرچی و فاپا گئے**  
**انا لله وانا اليه راجعون**

از خرم صاحبزادہ مرزا ایم احمد صاحب نانرا علی و امیر مقامی قادیان  
برادرم محترم سلیم علیہ السلام صاحب منقہ کرچی و فاپا گئے کے مکتوب مکرر ۱۲ اپریل کے ذریعہ  
افسوسناک اطلاع موصول ہوئی ہے کہ خرم سلیم علیہ السلام صاحب احمدی ان محترم سلیم علیہ السلام صاحب احمدی  
مرحوم زشتہ دنوں کرچی میں وفات پا گئے ہیں۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم سلیم علیہ السلام صاحب احمدی  
صاحب احمدی اگرچہ جماعت احمدیہ آباد کے ایک پرانے انتہائی مخلص اور فاضل ذہن تھے مگر عمدہ قریناً  
پندرہ بیس سال قبل یعنی نگریر حالات کی بناء پر انہیں حیدرآباد سے ہجرت کر کے کرچی میں آباد ہونا پڑا  
باوجود اس کے کہ حوادث زمانہ کے باعث مرحوم کا کاروبار اور صحت بہت زیادہ متاثر ہو چکی تھی۔ مگر وہ  
آخری وقت تک سلسلہ کے ساتھ اپنے خلوص و محبت کا اظہار کرتے رہے۔ انہیں میں ضرور کرتے رہے۔ مصائب  
و مشکلات کے اس گھن اور صبر آزما دور میں بھی مرحوم نے بہت دیر اور کامیابی نہیں چھوڑا۔ بلکہ بدستور تقویٰ  
بہت کام کر کے اپنے بچوں کو اعلیٰ تعلیم دلانے میں جس کے نتیجے میں ان کا ایک بیٹا بفضلہ تعالیٰ ڈاکٹر ہے۔  
مرحوم انتہائی ملنسار و منتفخ و مغرب پروردگار و شاکر اور بہت ہی دوسری نمایاں خصوصیات کے  
حامل وجود تھے۔ آپ کی شادی حضرت ذوالفقار علی خان صاحب (صحابی) رحمہ اللہ عنہ کی بیٹی محترمہ محمودہ بیگم صاحبہ  
سے ہوئی تھی جس سے دو فرزند کم عمر محمد علی احمد صاحب اور محمد بشیر الدین احمد صاحب ان کی یادگار ہیں۔ خرم سلیم  
صاحب مرحوم محترم سلیم علیہ السلام صاحب حیدرآباد کے انتہائی مخلص و محترم سلیم علیہ السلام صاحب احمدی امیر جماعت  
احمدیہ حیدرآباد کے پچھوڑے زادہ تھے۔ خرم سلیم علیہ السلام صاحب احمدی کے چچا زادہ جانی اور ان کی اہلیہ محترمہ محمودہ بیگم صاحبہ  
کے رشتہ میں تھیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے فضل سے مرحوم کی مغفرت فرمائے بلندی درجات سے  
نوازے اور جہان نمان کو اس سلسلہ پر جس طرح کی توفیق عطا کرے بڑے اپنے بچے پایاں غفلوں اور رستوں کو  
وارث بنائے۔ (امین) :-

# فلسفہ

## آرا ہے اس طرف اور یورپ کا مزاج : نبض چہر چلنے کی مروا ناگاہ بندہ کی

(حضرت سید محمد علیہ السلام)

# حضرت عیسیٰ کے کشمیر میں وفات پان

## مضنفہ : اے شہر شہسوار

تلخیص و ترجمہ : محمد عظیم بن منظور مجدد، احب سوزا میں کے کلیل المال محمد علیہ جدید

### حضرت عیسیٰ کی راجہ شالیوان سے مکالمت

قدیم جوشیہ جہا پراں جو شہ میں سنسکرت زبان میں تحریر ہوئے اور وہ اس سے منسوب ہیں کہ ۷۰۰ دین تام ۳ دین ٹلوک میں تہ رہے کہ ایک دن راجہ شالیوان سرنگ کے قریب دائی (Voyen) کی پیاریوں میں چلن قدمی کے لئے نکلا تو وہاں اس نے ایک متنازعہ چہرہ منہی کو سفید لباس میں ملہوس دیکھا راجہ نے ان کا نام دریافت کیا تو (حضرت عیسیٰ نے جواب دیا کہ وہ ابن اللہ کے نام سے معروف ہیں اور ایک کنواری کے لطن سے پیدا ہوئے تھے اس پر راجہ متعجب ہوا تو انہوں نے مزید وضاحت کرتے ہوئے کہا کہ وہ حقیقت بیان کر رہے ہیں اور یہ کہ ان کا منصب مذہب کی اصلاح اور تجدید ہے جب راجہ نے زمرنوسوالی کیا تو انہوں نے کہا کہ دریا انڈس اس دوسری جانب کے دور دراز ملک میں انہوں نے اپنی نبوت کا اعلان کیا تھا لیکن وہاں کے لوگوں نے انہیں اذیت پہنچائی۔ انہوں نے محبت سچائی اور پاکیزگی قلب کی تبلیغ کی اور اسی بنا پر وہ مینجا کے نام سے جانے جاتے ہیں متعلقہ اشلوک کا ترجمہ درج ذیل ہے :  
 شہادت کے پوتے شالیوان نے عثمان کو کہتے سچائی اور پیاریوں تو راہن انخا زوں اور صینی خانہ برتوا کو پسپا کیا آریوں اور مخالف کے مابین سرحدوں کا عین کیا اور انہیں انڈس سے پرے رہنے کی طرف اشارہ جاری کیے ایک دن شہر ان ہالیائی سلسلہ کی طرف جا نکلا اور وہاں ہاں کی سرزمین کے درمیان اس معتقد راجہ نے ایک متنازعہ شخصیت کو پارہ کے واسطے میں لے کر دیکھ دیا اور ان کے درویشوں کی کھلتی منہ

رنگت تھی اور وہ سفید لباس زیب تن کیے ہوئے تھے راجہ شالیوان نے دریافت کیا کہ وہ کون ہے انہوں نے سندھ پیشانی سے جواب دیا " میں ابن اللہ کے نام سے معروف ہوں اور ایک کنواری کے لطن سے پیدا ہوا ہوں۔ جب راجہ اس جواب پر متعجب ہوا تو اس درویش نے مزید کہا میں عمالقیوں کے مذہب کی تبلیغ و اشاعت کرتا ہوں اور سچائی کے اصولوں کا پیرو ہوں۔

راجہ نے ان کے مذہب کے بارے میں دریافت کیا تو انہوں نے جواب دیا اے راجہ میں ایک دور دراز ملک کا باشندہ ہوں جہاں عیسیٰ کوئی وجود باقی نہ رہا اور جہاں بدیوڑا کی بھی کوئی عدالت قائم نہیں رہی۔ یہ عمالقیوں کی سرزمین ہے۔ ان کے ظہر پر ماہور ہوا گناہگاروں اور مذہب کاروں کو مجھ سے دکھائی جا اور ان کے ہاتھوں میں سے بھی

راہ نے ان سے درخواست کر کہ وہ اپنے مذہب کی تعلیم کو مکمل طور پر بیان فرمائیے اور درویش نے اس کو بتایا کہ جت سچائی اور پاکیزگی قلب کی تعلیم دو۔ انسان کو ذرا کی اطاعت کی تعلیم دو۔ روز اور دیگر غنا کا قطع مرکزی ہے اور یہ کہ خدا اور یہ غنا ہریشہ قائم رہے۔ بالآخر راجہ درویش کی زبان درازی کا ہمدردی سے واپس رہا۔

### حضرت عیسیٰ کے نڈان کا فرد

یہ باب متنازعہ نہیں ہو سکتا ہے۔ کیونکہ یہ اس نازک موضوع پر مبنی ہے

کہ آیا حضرت عیسیٰ نے شادی کی اور ان کے اولاد بھی ہوئی؟ پروفیسر حسین اور صاحبزادہ بشارت سلیم جو براہ راست (حضرت عیسیٰ کی اولاد ہیں نے بتایا کہ حضرت عیسیٰ نے شادی کی اگرچہ اس ضمن میں میرے سوالات کے جو جوابات انہوں نے دئے وہ گریز کا رنگ رکھتے تھے تاہم اس میں واضح اثبات و اعتراض کا پہلو بھی موجود تھا اس موضوع پر ان کا بڑا محتاط رویہ تھا کیونکہ وہ اس داستان کو بھان آفرینی اور ہاشیم آرائی سے بچانا چاہتے تھے۔

عیسا کہ (حضرت عیسیٰ کی "حیات ثانی" کے تمام پہلوؤں کو اجاگر کرنا اس کتاب کا مقصد ہے لہذا میں اس پہلو کو بھی ضبط تحریر میں لانا چاہتا ہوں لیکن چونکہ میں ان سرد مغز حضرات کے لئے ان کے اعلیٰ اطلاق کے باعث اپنے دل میں خیزت و احترام کا جذبہ رکھتا ہوں لہذا میں اپنے قارئین کے ذوق تہرہ سے استغناء کروں گا کہ وہ ان مندرجات ذیل کے سلسلہ میں مبالغہ آرائی سے کام نہ لیں۔

اس شہید بزرگ حضرت عیسیٰ کی اولاد سر پٹور میں مقیم ہے میں نے ان سے ملاقات کا اذن لیا لیکن میرے علم میں کوئی ایسی شخصیت نہیں تھی جس میں (حضرت عیسیٰ کی شادی اور اولاد کا تذکرہ ہو لہذا میں نے اس تعلق میں پروفیسر حسین سے مشورہ کیا جن کا کوئی ذاتی مفاد اس کے ساتھ وابستہ نہ تھا انہوں نے بتایا کہ یہ تذکرہ مدنگارستان کشمیر میں ملتا ہے جس کا فارسی سے اردو زبان میں ترجمہ بھی ہو چکا ہے۔

اس کے بعد جب راجہ شالیوان نے حضرت عیسیٰ سے کہا کہ ان کو ان کی نبوت پر ایک عورت کی نذر ہے اور اس ضمن میں پکار کا انتخاب بھی ان کے درویشوں میں تھا (حضرت عیسیٰ نے جواباً کہا کہ ان کو کسی کی طرف

نہیں لیکن راجہ اس پر مصرعہ بالا فرماتا عیسیٰ ایک عورت کو ملازم رکھنے پر رضی ہو گئے جو ان کے گھر کی دیکھ بھال کے ساتھ ان کا کھانا پکا دیا کرے اور کپڑے وغیرہ دعو دیا کرے پروفیسر حسین نے بتایا کہ اس عورت کا نام مریان تھا اور اس کتاب میں درج ہے کہ اس عورت سے حضرت عیسیٰ کے اولاد ہوئی۔

الغرض صاحبزادہ بشارت سلیم نے اپنے دولت خانہ پر سہارا خیر مقدم کیا۔ وہ ایک زمین نوٹو گرافر مصوری کے ولادہ اور شاعر ہیں۔ مختصراً وہ عجمی حاس انسان ہیں۔ جب ان سے میں نے یہ سوال کیا کہ وہ خود کو حضرت عیسیٰ کی اولاد سمجھتے ہیں تو انہوں نے بتایا کہ جب بھی میں نے اپنے والد سے اس موضوع پر سوال کیا تو انہوں نے یہی جواب دیا کہ ان کے جد امجد ایک نبی تھے جن کا نام یوز آصف تھا اور وہ یہ بھی فرمایا کرتے تھے کہ محلہ خانیاں میں ان جد گرامی کے مزار کے قریب ایک درویش کی درگاہ بھی ہے جن کی سرنگ کے عوام میں اس قدر عزت و احترام و قبولیت تھی کہ اس کے مقابلہ میں رضبل میں مدنون نبی کی کوئی اہمیت ہی نہیں صاحبزادہ بشارت سلیم نے بتایا کہ جب کبھی ہم نے اپنے والد بزرگوار سے یہ دریافت کیا کہ کیا ہم حضرت عیسیٰ کی اولاد ہیں؟ تو انہوں نے بتایا کہ ہاں مگر ہم ان کو یوز آصف کے نام سے یاد کرتے ہیں۔

صاحبزادہ بشارت سلیم صاحبزادہ غلام محی الدین کے بیٹے ہیں اور وہ صاحبزادہ عبدالاحد کے اور صاحبزادہ عبدالصمد صاحبزادہ ابو بکر کے بیٹے ہیں چنانچہ اسی طرح یہ سلسلہ یوز آصف یا حضرت عیسیٰ تک جا پہنچتا ہے۔ صاحبزادہ بشارت سلیم کے پاس خاندانی شجرہ بھی ہے جو حضرت عیسیٰ سے جاملتا ہے جب ان سے اس عورت کے بارہ دریافت کیا گیا جس سے حضرت عیسیٰ کی اولاد ہوئی تھی تو انہوں نے تصدیق کی کہ وہ "مریان" تھی جو وادی ہلگام کے چرواہوں کے ایک خوبصورت گناؤں سے تعلق رکھتی تھی۔

اس ضمن میں حضرت عیسیٰ کے بارے میں ایک اور دلچسپ روایت فارسی کی کتاب "درفقہ النفا" میں مرقوم ہے کہ بیان کیا جاتا ہے کہ حضرت عیسیٰ عالم بالا سے نزول فرما کر مزید پائین عالم زندہ رہیں گے اور شادی کر کے صاحب اولاد بھی ہوں گے اور مسلمانوں

کے دشمنوں سے جنگ کریں گے اور ان تمام قوموں کو تباہ کر دیں گے جو دیگر مذاہب کے پیرو ہیں اگرچہ یہ امر حضرت عیسیٰ کی آمد ثانی سے تعلق رکھتا ہے۔ مگر اس میں یہ اہم نکتہ ہے کہ وہ شادی کریں گے۔

صاحبزادہ بشارت سلیم کے موضوع پر ہی واپس آتے ہوئے اس سلسلہ میں یہ امر قابل غور ہے کہ ان کے دادا اور پردادا ہر دو ہمتیال کشمیری ہیں اپنی غیر معمولی تاثیر دست شفا کے لئے اب بھی یاد کی جاتی ہیں۔ بشارت سلیم جو ریگ میں عام طور پر ہر وقت ہیں نے بتایا کہ ایک دن ایک شخص نے ان کے زبرد احتراما جھکا اور اس نے بتایا کہ اس کا بیٹا شدید طور پر بیمار تھا۔ اور ڈاکٹر اس کے علاج سے عاجز آچکے تھے اس نے بشارت سلیم کے والد سے اس ضمن میں مشورہ طلب کیا اور انہوں نے جواباً کہا کہ وہ گھر جائے اور وہ اس کے بیٹے کے لئے دعا کریں گے رکاموت کے قریب پہنچ گیا تھا کہ اتفاقاً اس نے رات کو دودھ مانگا اور وہ صبح تک اس قابل ہو گیا تھا کہ اٹھ کر بیٹھ گیا۔

بشارت سلیم نے ایک اور واقعہ بتایا کہ ایک عورت کو ڈاکٹروں نے لاناخ قرار دے دیا تھا والد محترم نے شکل میں اس کو دیکھا اور ہسپتال سے اس کے گھر پر منتقل کر دیا چند دن کے وقفہ کے بعد وہ بالکل صحت یاب ہو گئی اپنی ذاتی زندگی کے متعلق گفتگو کرتے ہوئے بشارت سلیم نے بتایا کہ وہ ابتدائے سیاست سے دلچسپی رکھتے تھے۔ لیکن انہوں نے دیکھا کہ سیاستدان بے ایمان ہوتے ہیں انسان کو اگر اقتدار چلے ہو تو وہ غرباء کی مدد کر سکتا ہے لیکن یہ سیاستدان اپنے اثر و اقتدار کو اپنے ذاتی مفاد کے لئے استعمال کرتے ہیں۔ بشارت سلیم شعور شاعری بھی کرتے ہیں۔ لیکن اس کی غرض مالی منفعت نہیں ہے بلکہ یہ آمد غرباء میں تقسیم کر دیتے ہیں۔

انہوں نے مزید بتایا کہ روضہ بلّٰی جس میں حضرت عیسیٰ کا جسم خاکی مدفون ہے کا انتظام و انصرام بالخصوص خاندان کا بڑا بیٹا کرتا ہے ان کا بھائی اس عمارت کے قریب ہی رہتا ہے اس عمارت کے چاروں طرف باغ لگانے کے لئے انہوں نے امداد کے لئے گورنمنٹ کو درخواست دی تھی لیکن ان کی یہ درخواست قبول نہیں ہوئی۔

کیونکہ اپنی ذاتی مصروفیات کے باعث وہ خود مقبرہ کو دیکھ بھال نہیں کر سکتے لہذا اس کی نگرانی اور زائرین کے استقبال کے لئے انہوں نے ایک باقاعدہ ملازم رکھا ہے ویسے وہ اند ان کے اہل رعایا اکثر مقبرہ پر حاضر رہتے رہتے ہیں۔

’ہوا زہو‘ WHO'S WHO کی ایشیائی اشاعت میں صاحبزادہ بشارت سلیم اولاد عیسیٰ کے بارہ میں تحریر ہے کہ یہ ۱۹۳۲ء میں سر نیکر میں پیدا ہوئے ایک رسالہ کے ایڈیٹر بھی رہے لیکن فی الوقت ہوسٹل چلاتے ہیں سیاسی لیڈر کی حیثیت سے متعدد مرتبہ قید و بند کے مراحل سے بھی گزرے ہیں اور اس سلسلہ میں آخری بار ۱۹۶۵ء میں ہندو پاپک جنگ میں قید ہوئے۔

کشمیر سے واپسی سے ایک روز قبل کی تمام سہ پہر بشارت سلیم کے ساتھ ہی گنگ شہ میں گذری اور شام کو مسلمانی طرز کا نفیس کھانا پر وزیر حسین کے ہاں کھارا اس کے قریب تین گھنٹہ بعد پتہ چلا کہ میرا کیمبرہ بشارت سلیم کے ہاں رہ گیا ہے لہذا اس غرض کے لئے پھر ان کے ہاں پہنچا۔ وہاں پتہ چلا کہ بشارت سلیم صاحب خود میرا کیمبرہ لے کر میری تلاش میں نکلے ہیں۔ ہم چربائی ٹیکو کی باب واپس آئے جو برہم پڑوں دو فلائنگ ادھر ہی ختم ہو گیا تھا اس تک و دو میں بشارت سلیم سے ملاقات ہوئی جو کیمبرہ لئے واپس گھر آ رہے تھے ان کو صرف اتنا معلوم تھا کہ میں ہاؤس بوٹ میں ٹھہرا ہوا ہوں لہذا وہ ڈل اور ٹیگنہ جیل پر پانی برستے میں کشتی بکشتی مجھے تلاش کرتے رہے اور ناکامی کی صورت میں اب ان کا یہ ارادہ تھا کہ وہ ہوائی کمپنی سے رابطہ قائم کریں گے۔ اور اگر وہاں بھی کامیابی نہ ہوئی تو ہوائی اڈہ پر جا میں گئے جو شہر سے کافی دور تھا دراصل اتنی مہولی سی شئی کے لئے ان کی یہ سعی و جستجو اور تردد اس ممتاز ہستی کے اعلیٰ کردار کی غمازی کرتا ہے۔

### حضرت عیسیٰ کی وفات کشمیر میں

عظیم مشرقی مصنف اور مورخ الشیخ الصادق ابی جعفر محمد بن علی ابن حسین ابن موسیٰ ابن بابویہ القمی جو الشیخ السید الصادق کے نام سے بھی مشہور ہیں نے اپنی کتاب ”کمال الدین فی

تمام النعمۃ فی اثبات النبوت و کشف الحجت میں (حضرت عیسیٰ لنگا اور دیگر عقائد کے حوالے سے) مشرقی سفر اور پھر دوسرا سفر جو کشمیر میں اختتام پذیر ہوا کی تفصیلات درج کرنے کے ساتھ ان کی تعلیمات کو بھی درج کیا ہے جو پندرہ چار اناجیل کے مندرجات سے مشابہ ہیں یہ کتاب ۱۸۸۲ء میں ایران میں آغا میر باقر نے شائع کی اور میڈل برکس یونیورسٹی کے پروفیسر نے اس کا ترجمہ کیا اس کتاب کے لئے مصنف نے دور دراز کے سفر اختیار کئے تھے لہذا اس کے مندرجات حقائق پر مبنی ہیں اور اس کتاب کو مغربی کشمیر میں قدر کی نگاہ سے دیکھتے ہیں۔

۱۹۰۶ء کے علاوہ شیخ السید صادق نے اپنی کتاب کے ۲۵۰ و ۲۵۱ پر بھی تحریر کیا ہے کہ جب حضرت عیسیٰ

کا آخری وقت قریب آیا تو انہوں نے اپنے شاگرد تھوما کو بتایا اور اپنی اس آخری خواہش کا اظہار کیا کہ ان کے بعد ان کے مشن کو جاری رکھا جائے اور جہاں ان کی وفات ہو اسی جگہ اس کی تدفین کی جائے۔ چنانچہ تھوما نے ان کے ارشاد کی تعمیل میں ایسا ہی کیا اور بوقت تدفین ان کا سر مشرق کی طرف اور پیر مغرب کی جانب رکھے۔ بعینہ پچھبہ خدا (حضرت) محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) نے ارشاد فرمایا تھا کہ اللہ تعالیٰ ان کی روح کا اسی جگہ متواری اور نگران ہو جائے گا جہاں ان کا دھال ہو گا چنانچہ اسی وجہ سے حضرت کی تدفین (حضرت) عائشہ (رضی اللہ عنہا) کے حجرہ میں ہوئی۔ (ملاحظہ ہو ممتاز اجازت داری کی کتاب شکتی صلیب کاغذ) (باقی)

## اعلانات نکاح

مورخ ۲۳ کو بعد نماز عصر مسجد مبارک میں محترم صاحبزادہ مرزا دم نکاح کا اعلان فرمایا۔

- (۱) محکم منیر احمد صاحب بی لے نائب ناظر امور عامہ ابن محکم بشیر احمد صاحب حافظ آبادی درویش قادیان کا نکاح عزیزہ نصرت بیگم صاحبہ بی بی ایڈنیٹ محکم میرین صاحبہ بدر درویش قادیان کے ہمراہ مبلغ تین ہزار روپے حق مہر پر۔
  - (۲) محکم رفیق احمد صاحب ابن محکم عزیز احمد صاحب منصور می درویش قادیان کا نکاح عزیزہ کوثر جمیہ صاحبہ بنت محکم چوہدری محمد یعقوب صاحب مقیم بمبئی کے ساتھ مبلغ دس ہزار روپے حق مہر پر۔ اسی طرح مورخ ۲۴ کو بعد نماز عصر محترم حضرت امیر صاحب مقامی نے ہی مزید دو نکاحوں کا اعلان فرمایا جن کی تفصیل یہ ہے۔
  - (۳) محکم منور احمد صاحب ناصر ابن محکم مولوی محمد احمد صاحب کالا انخاناں درویش قادیان کا نکاح عزیزہ نصرت صبیحہ صاحبہ بنت محکم چوہدری محمد یعقوب صاحب مقیم بمبئی کے ہمراہ مبلغ تین ہزار روپے حق مہر پر۔
  - (۴) محکم سید بشارت احمد صاحب ابن محکم سید بدر الدین صاحب کا نکاح عزیزہ فریدہ بیگم صاحبہ بنت محکم محمد اسماعیل صاحب نقلی درویش قادیان کے ہمراہ مبلغ تین ہزار روپے حق مہر پر۔
  - (۵) مورخ ۲۱ کو محکم مولوی سید غلام مہدی صاحب ناصر انخارج مبلغ کنگ نے بمقام بھدرک (ڈالیم) عزیزہ خورشیدہ بیگم صاحبہ بنت محکم شیخ غلام ہادی صاحب ساکن بھدرک کا نکاح محکم سید شکیل الرحمن صاحب ایم لے ابن محکم سید شمس الرحمن صاحب ساکن پٹھان پور کنگ کے ہمراہ مبلغ آٹھ ہزار ایک سو روپے حق مہر پر پڑھا۔
- خوشی کے ان مواقع پر بطور شکرانہ مختلف مدت میں محکم چوہدری محمد یعقوب صاحب نے مبلغ تیس روپے۔ محکم منیر احمد صاحب حافظ آبادی قادیان نے مبلغ دس روپے محکم محمد احمد صاحب کالا انخاناں درویش قادیان نے مبلغ پندرہ روپے۔ محکم سید بدر الدین صاحب مقیم قادیان نے مبلغ دس روپے۔ محکم شیخ غلام ہادی صاحب مقیم بھدرک نے مبلغ تیس روپے ادا کئے ہیں جس کا اللہ خیراً۔
- قارین بدر سے ان تمام رشتموں کے بابرکت اور شرم بہ شرات حمدہ ہوئے کہ لئے درخواست دیا ہے۔
- (اسید امیر صاحب سرا)



# مجلس خدام الاحمدیہ رابہ کا پہلا کامیاب سالانہ اجتماع

رپورٹ مرتبہ: ماکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس مبلغ حیدر آباد

مجلس خدام الاحمدیہ حیدرآباد کے قائد مکرم ظفر عبد الباقی صاحب نے محترم سید محمد معین الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد کے مشورہ سے مقامی مجلس کے پہلے سالانہ اجتماع کے انعقاد کا پروگرام ترتیب دیا یعنی خیر احباب نے اس سلسلہ میں خدام کی حوصلہ افزائی فرمائی۔ خیراتم اللہ احسن البراء اجتماع کے انعقاد کے لئے محترم سید جہانگیر علی صاحب جنرل سیکرٹری جماعت احمدیہ حیدرآباد کی کوشش سے متعلقہ وسیع میدان کا انتخاب کر کے وہاں پر شامیانے نصب کئے گئے۔ لاؤڈ اسپیکر کا انتظام کیا گیا نیز دو وفد خدام کے کھانے کا انتظام محترم سید جہانگیر علی صاحب نے اپنی جانب سے کیا۔ اللہ تعالیٰ آپ کو اس کی انعام جزا دے آمین۔

ایک روزہ اجتماع کے اس پروگرام سے تقریباً ڈیڑھ ہفتہ خدام نے استفادہ کیا علاوہ ازیں خدام کی خواہش پر محترم سید محمد معین الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد محترم منظور احمد صاحب سوزائیم کے وکیل المال تحریک جدید قادیان محترم حافظ صاحب محمد الدین صاحب پی ایچ۔ ڈی محترم یوسف احمد الہ دین صاحب سکندر آباد اور محترم نعمت اللہ صاحب غوری نائب امیر جماعت یادگیر کے علاوہ کم و بیش پچیس انصاری اور برعایت پردہ ستائیں احمدی تورا نے بھی اجتماع میں شمولیت فرما کر خدام کی حوصلہ افزائی کی۔

مورخہ ۲۱/۲۲ کو محترم سید محمد معین الدین صاحب کی زیر صدارت اجتماع کی کارروائی شروع ہوئی۔ مکرم ظفر عبد الباقی صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ کی تلاوت قرآن کریم کے بعد محترم صدر صاحب نے اس اجتماع کے انعقاد پر خوشنودی کا اظہار کرتے ہوئے اس مفید سلسلہ کو آئندہ بھی جاری رکھنے کی تلقین فرمائی۔ اجتماع کی تیاری کے لئے چونکہ بہت کم وقت ملا تھا۔ اس لئے حضور پروردگار پر اللہ اور محترم حضرت صاحبزادہ مرزا دوسیم احمد

مدد مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی جانب سے پنجمات دستاویز ہو سکے البتہ حصول برکت کی غرض سے حضور پروردگار کے ایک وجد آخری خطاب کا ٹیپ سنا کر اجتماع کا آغاز کیا گیا۔

## مقابلہ تلاوت قرآن پاک

تلاوت کے مقابلہ کے لئے محترم حافظ صاحب محمد الدین صاحب مولوی رفیق احمد صاحب سیکرٹری تحریک جدید اور فاکار نے مجز کے فرائض سرانجام دئے اس مقابلہ میں لے گروپ میں سے چھ اور بی گروپ میں سے آٹھ خدام نے شرکت کی چنانچہ لے گروپ میں سے مکرم عظیم الدین صاحب اول۔ مکرم رشید الدین صاحب پانچا دوم اور مکرم احمد عبد الحکیم صاحب سوم نیز بی گروپ میں سے مکرم مظاہر احمد صاحب اول، مکرم فضل الہاب صاحب دوم اور مکرم ضیاء الدین صاحب سوم قرار پائے۔

## مقابلہ نظم خوانی

اس مقابلہ میں مجز کے فرائض محترم منظور احمد صاحب سوزائیم کے وکیل المال تحریک جدید محترم سید جہانگیر علی صاحب جنرل سیکرٹری اور فاکار نے سرانجام دئے۔ لے گروپ کے گیارہ ادبی گروپ کے نو خدام نے اس مقابلہ میں شرکت کی نتیجہ یوں رہا۔ لے گروپ میں مکرم رشید الدین صاحب پانچا اول مکرم غلام تار فاضل صاحب دوم اور داد احمد فیض سوم نیز بی گروپ میں عزیز شجاعت حسین صاحب اول عزیز مظاہر احمد صاحب دوم اور عزیز مرزا فرخ حسین صاحب سوم قرار پائے۔ ان مقابلہ جات کے بعد احمدیہ مسجد ننگ نما میں ظہر عصر کی نمازیں جمع کر کے پڑھی گئیں۔ بعدہ۔ خدام نے ایک جگہ بیٹھ کر کھانا تناول کیا۔ کھانے کے بعد تقریری مقابلہ ہوا۔

## تقریری مقابلہ

تقریری مقابلہ کے لئے محترم منظور احمد صاحب سوزائیم نے۔ محرم نعمت اللہ صاحب غوری نائب امیر جماعت یادگیر اور فاکار نے مجز کے فرائض انجام دئے لے گروپ میں ۱۷ خدام نے شرکت کی تقاریر کے لئے درج ذیل عنوانات مقرر تھے

- (۱) سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
- (۲) سیرت حضرت مرزا غلام احمد مہدی معہود علیہ السلام
- (۳) صداقت حضرت امام مہدی علیہ السلام
- (۴) بر مقرر کے لئے آٹھ عنایت مقرر تھے تقریریں نے اللہ تعالیٰ کے فضل سے کافی تیاری کی تھی اور شام پانچ بجے تک لے گروپ کا مقابلہ ہی جاری تھا کہ شدید بارش ہو گئی جس کے پیش نظر اس پروگرام کو ملتوی کرنا پڑا۔ گروپ لے میں مکرم احمد عبد الحکیم صاحب اول قرار پائے جبکہ مکرم سید حبیب احمد صاحب دوم احمد عبد الباقی صاحب، مکرم شمس الدین صاحب اور مکرم رشید الدین صاحب پانچا ہر سہ خدام دوم اور مکرم خالد احمد صاحب تیسرے سوم رہے۔

مورخہ ۲۹ کو محترم محمد احمد صاحب غوری سیکرٹری مال کی زیر صدارت بونہ پر نے ایک بجے بعد دوپہر جوہلی ہال میں ۱۱ بجے کا مقابلہ شروع ہوا جس کے مجز عبد القیوم صاحب خاکر رحید الدین شمس اور مکرم شمس الدین صاحب تھے دس خدام نے اس مقابلہ میں شرکت کی جن میں سے مکرم سید شجاعت حسین صاحب اول۔ مکرم دافع الفاضل صاحب اور مکرم ضیاء الدین صاحب دوم اور مکرم محمد کلیم الدین صاحب و مکرم عبد القیوم صاحب تیسرے سوم قرار پائے۔

## تقسیم انعامات

ہر سہ مقابلہ جات میں اول دوم اور سوم آنے والے خدام کے علاوہ بغرض حوصلہ افزائی دیگر پروگراموں میں حصہ لینے والے خدام کو بھی خصوصی انعام دئے جانے کا فیصلہ کیا گیا چنانچہ

اس فیصلہ کے مطابق ۴۷ خدام انعام کے مستحق قرار پائے انعامات کے لئے مجلس خدام الاحمدیہ کے محکمہ میں سے ایک ٹیپ رقم محکمہ کی عمومی منی جنرل سے ایک ہونگ ٹرائی، ایکس اور میڈل خریدے گئے۔ جبکہ مکرم محمد عطاء اللہ صاحب ابن محرم محمد عبد اللہ صاحب بی ایس سی نے ایک فاضل رقم کے انعامات اپنے پاس سے عیانت فرمائے۔ حسن کارکردگی کے اعتبار سے بھی بعض خدام کو خصوصی انعامات کا حقدار قرار دیا گیا جس میں مکرم عبد القیوم صاحب سابق قائد مکرم احمد عبد الباقی صاحب مکرم غلام دستگیر صاحب جواد مکرم تقیاز حسین صاحب شامل ہیں۔ سائیکلنگ کے لئے حضور پروردگار کی تحریک پر ڈیڑھ سال قبل حیدرآباد کے ایک باہمت خدام مکرم منظور احمد صاحب حیدرآباد نے بمبئی ننگ کا طویل سفر سائیکل پر طے کیا تھا ان کو بھی سپیشل کیب دینے کا فیصلہ کیا گیا اسی طرح مکرم محمد سلیم صاحب نے پورے آندھرا اور تلنگانہ میں باڈی بلڈنگ کے انعامات حاصل کئے جس پر ان کو بھی سپیشل انعام دے کر ان کی حوصلہ افزائی کی گئی۔ اور گروپ حکمت کو روڈنگ ٹرائی کا حقدار قرار دیا گیا۔ نیز محترم سید محمد معین الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد نے مکرم ظفر عبد الباقی صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ کو حسن کارکردگی پر سپیشل انعام دینے کا فیصلہ فرمایا۔ یہ تمام انعامات مورخہ ۳۱ کو بعد نماز جمعہ احمدیہ جوہلی ہال میں محترم سید محمد معین الدین صاحب امیر جماعت حیدرآباد نے اپنے ہاتھ سے تقسیم فرمائے۔

اجتماع کے آخری خاکر نے اختتامی تقریر کرتے ہوئے نوجوانوں کو مبارکباد دی اور انہیں اپنی کارکردگی کو تیز سے تیز تر کرنے کی طرف توجہ دلائی اور محترم امیر صاحب نے اجتماعی دعا فرما کر اجتماع کے اختتام کا اعلان کیا۔ اللہ تعالیٰ ہماری مسامحہ کو قبول کرتے ہوئے اپنی رضائی راہوں پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

## درخواست نامہ

مکرم محمد یوسف صاحب زیری درویش حال مقیم تپور ایک عرصہ سے صیادوں میں زخمی بھینف سے دوچار ہیں قارئین بدر کی خدمت میں موصوف کی کامیاب صحت و شفا یابی کے لئے درخواست و دعا ہے۔

(ایڈیٹر، ہجرت)

# درخواستہائے دعا

عزیز محسن خان صاحب آف نکال کا حکمانہ انٹرویو ہونے والا ہے۔  
 عزیز موصوف مختلف بذات میں مبلغ دس روپے بھجوانے ہوئے انٹرویو  
 پر نمایاں کامیابی مزید ترقیات کے حصول اور والدین کی مشکلات، دروغیوں  
 کے ازالہ کے لئے احباب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست کرتے

خاکسار: فتح محمد گجراتی درویش قادیان

خاکسار اپنے چھ لے بھائی عزیز ظفر احمدی کی کاروباری مشکلات  
 کے ازالہ اور مزید ترقیاتی عزیز آسامہ احمدی کی امتحان (ایل ایل بی) سال اولیٰ  
 اور دیگر برادران و ہمیشہ رگان کی اپنے اپنے امتحان میں نمایاں کامیابی کے  
 حصول کے لئے نیز محکم شیخ محمد یونس صاحب احمدی بھدرکے کی دینی و  
 دنیوی ترقیات اور محکم عبد الجلیل صاحب خادم مسجد حیدر کھلکھلے کی بچگی کی کامل  
 صحت و شفا یابی کے لئے بزرگان و احباب جماعت کی خدمت میں دعاؤں کا  
 خواہش کرتے ہیں۔  
 خاکسار: شہادت احمد حیدر قادیان

خاکسار اور خاکسار کے دو برادران عزیز محمد سلطان الحق سلمہ اور عزیز محمد  
 شہید الحق سلمہ امسال میٹرک کے امتحان میں شریک ہو رہے ہیں مبلغ بیس  
 روپے مدعا منت بدر میں ادا کرنے ہوئے جملہ بزرگان و احباب کرام کی خدمت  
 میں دعاؤں کی خواہش کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ہم تین بہن  
 بھائیوں اور جماعت کے دیگر طلبہ و طالبات کو نمایاں کامیابی سے مزین فرما کر  
 آمین۔ خاکسار: نرگس بانو بنت محکم فضل محمد صاحب کیرنگ

خاکسار مبلغ پانچ روپے مدعا منت بدر میں ادا کرنے ہوئے اپنے  
 فرزندان عزیز عبد الغنیظ بی۔ ایس۔ سی کی امتحان ایل ایل بی میں نمایاں کامیابی  
 عزیز عبد الحمید کی پی۔ یو سی سائیس سال دوم کے امتحان میں نمایاں  
 کامیابی۔ عزیز عبد الرشید و عزیز عبد الرب جو پی۔ یو سی (سائیس) سال  
 اول میں کامیاب ہو گئے ہیں کی مزید ترقیات اور عزیز محمد عبد اللہ بی کے  
 عزیز عبد الحمید ٹاپلٹ کی مستقل ملازمت کے حصول کے لئے قارئین  
 بدر کی خدمت میں دعاؤں کا خواہش کرتے ہیں۔

خاکسار: عبد العزیز استنادتہما پور (کرناٹک)

محکم محمد احمد صاحب ایم اے ایم۔ ایس۔ سی کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل  
 سے ڈاکٹر محمد آف جی اچھیل سرور کے آف انڈیا کے عہدہ پر فائز فرمایا ہے موصوف  
 کو بوسنگ آسام میں ہوتی ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ موصوف کے  
 لئے اس ترقی کو بابرکت کرے اور اپنی اہم ذمہ داریوں کو بطریق احسن ادا کرنے  
 کی توفیق عطا کرے آمین۔

خاکسار: حمید الدین شمس مبلغ سلسلہ حیدر آباد

خاکسار کے چچا شہاب الدین امینی مقیم گلاسکو (سکاٹ لینڈ) کی سال  
 سے دل کے عارضہ سے بیمار تھے اپریل کے شروع میں اپنے بعض عزیزوں  
 کو اپنے ہڈرز فیلڈ آئے وہیں حرکت قلب بند ہونے سے ام اپریل کو انتقال  
 ہو گیا انا اللہ وانا الیہ راجعون مرحوم کے دو بیٹے برادرم ضیاء الدین  
 صاحب امینی و ڈاکٹر قمر الدین صاحب امینی صدر جماعت احمدیہ ہڈرز فیلڈ ان  
 کی تعزیت کو کے پاکستان آئے اور اپریل کو برلن میں قطعہ شہداء میں  
 تدفین عمل میں آئی احباب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے چچا صاحب  
 مرحوم کی تعزیت فرمائے اور جنّت الفردوس میں جگہ عطا فرمائے اور افراد  
 خاندان کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے آمین

برادرم ڈاکٹر قمر الدین صاحب امینی و برادرم ضیاء الدین صاحب امینی  
 باہر سے ۱۶ اپریل کو زیارت قادیان کے لئے آشریف لائے اور دونوں  
 کے قیام کے بعد واپس برلن چلے گئے وہاں سے پھر انگلینڈ جائیں گے۔  
 احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان بھائیوں کا سفر و حضر میں عافیت  
 نافر ہو اور دینی و دنیوی برکات عطا فرمائے آمین

برادرم ضیاء الدین امینی صاحب گلاسکو کی بیٹی عزیزہ شمیمہ بھیم  
 اس سال فنی امتحان سے کزور ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس

بچی کی اس کمزوری کو دور فرمائے اور صحت کاملہ دے اور والدین کے لئے  
 قرۃ العین ہو آمین۔ خاکسار: شہزادہ احمد امین ناظر امور عامہ قادیان  
 محکم محمد رشید صاحب احمدی چندہ پوری عالی مقام حیدر آباد اپنی  
 اور اپنی اہلیہ محترمہ شاکرہ بیگم صاحبہ کی کامل صحت و شفا یابی پر یقینوں کے  
 ازالہ اور بچوں کے امتحان میں نمایاں کامیابی کے لئے دعا کی درخواست کرتے  
 ہیں۔  
 (ایڈیٹر سید)

خاکسار امسال آئی۔ ایس۔ سی کا فائنل امتحان دے رہے ہیں نمایاں  
 کامیابی کے حصول اور والدین کی صحت و سلامتی کے لئے احباب جماعت  
 کی خدمت میں دعاؤں کا خواہش کرتے ہیں۔

خاکسار: سید عادل رشید فریدی ناظر ملکی بہار  
 محکم خاکسار کا زمواد بچہ پرورش کے لیدر سے اکثر بیمار رہنے کی وجہ سے  
 بہت کمزور ہو گیا ہے خود خانہ اس لئے بہار بلک سرورس کیشن کا امتحان دے  
 رکنا ہے جملہ بزرگان و احباب جماعت سے نیک کی صحت و سلامتی اور اپنی  
 نمایاں کامیابی کے لئے دعاؤں کی درخواست کرتے ہیں۔  
 خاکسار: سید باور رشید ناظر ملکی بہار

خاکسار کی بڑی بیٹی عزیزہ ام ظہر سلہا امسال بی۔ ایس۔ سی  
 (200506) کا فائنل امتحان دے رہی ہے عزیزہ کی نمایاں کامیابی  
 کے لئے قارئین بدر سے دعاؤں کا خواہش کرتے ہیں۔  
 خاکسار: عبد الحار سہان کوکم تامل ناڈ

محکم محمد رشید صاحب سید کا پور مبلغ پانچ روپے مدعا منت بدر  
 میں ادا کرنے ہوئے (بی ایلی) کی کامل صحت اور اولاد فریضہ کے حصول کے  
 لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ محکم امین احمد صاحب ایم۔ ایس۔ سی  
 لیت پور کی والدہ کی آنکھ کا اپریشن پورا ہونے والا کی کامل صحت و شفا یابی  
 کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

خاکسار: محمد حمید کوثر مبلغ سرنگ

خاکسار کی بیٹی عزیزہ شادہ بیگم سلہا بخاریں مبتلا ہو کر بہت زیادہ  
 کمزور ہو گئی ہے عزیزہ کی شہر خزانہ پچی بخار سے اس سال بہت لاغر ہے  
 مبلغ دس روپے مدعا منت بدر میں بھجوانے ہوئے ہر روز کی کامل صحت  
 و شفا یابی کے لئے دعاؤں کا ملحق ہوں۔

خاکسار: علی محی الدین و ڈالان (اندرھرا)

خاکسار کا بڑا بیٹا امسال آئی۔ ایس۔ سی کا فائنل امتحان اور بیٹی ظاہرہ  
 الار سلہا میٹرک کا امتحان دے رہی ہے۔ مبلغ دس روپے مدعا منت بدر  
 میں ارسال کرتے ہوئے ہر دو عزیزان کی نمایاں صحت و کامیابی کے لئے  
 دعاؤں کا خواہش کرتے ہیں۔

خاکسار: الارالحی بھونشور (اٹلیس)

خاکسار کا تبادلہ کو کٹنڈ اسٹیشن سے راجا گندم ضلع کریم نگر ہو گیا  
 ہے۔ یہاں کا موسم بہت زیادہ گرم ہے مبلغ پانچ روپے مدعا منت بدر میں  
 ارسال کرتے ہوئے یہاں کے موسم اور ماحول کی موافقت کے لئے دعاؤں  
 کا خواہش کرتے ہیں۔

خاکسار: شہزادہ کریم احمد راجا گندم (اندرھرا)

میر سے ایک عزیز مظفر حسین صاحب نے ملازمت کے لئے کچھ  
 امتحان دئے ہیں۔ عزیز موصوف آئندہ سال بی۔ ایس۔ سی کا فائنل  
 امتحان دینے کا ارادہ رکھتے ہیں جملہ نیک خواص میں کامیابی کے لئے  
 دعاؤں کا خواہش کرتے ہیں۔

خاکسار: محمد عبدالرشید سید شہان شویان کریم

خاکسار کے بیٹے عزیز عزیز احمد سلہ کی شادی ہوئے کافی عرصہ  
 چکا ہے مگر ابھی تک عزیز زاد دینی نعمت سے شروع نہیں ہو سکا  
 کا اپریشن بھی کر لیا گیا ہے تمام بزرگان و احباب سے دعا ہے کہ عزیز  
 کے ہاں نیک صحت و خدام دین اور اولاد کی ولادت ہو۔ لے دعا کی  
 درخواست ہے۔

خاکسار: بی شہزادہ ملا باور



## چندہ نشر و اشاعت

”جو شخص مال سے محبت کر کے خدا کی راہ میں وہ خدمت بجا نہیں لاتا جو سب لانی چاہیے وہ ضرور اس مال کو کھوئے گا“  
(تبلیغ رسالت)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مندرجہ بالا فرمان کے مطابق اللہ تعالیٰ کی راہ میں اموال کو بیعہ درپے خرچ کریں۔ کہ یہی طریق اموال کو بچانے کا بہترین ذریعہ ہے۔

نظارت دعوت و تبلیغ مختلف زبانوں میں زمانہ حال کے تقاضوں کو ملحوظ رکھتے ہوئے کثیر لٹریچر شائع کرائی ہے۔ اور صوبائی زبانوں میں بھی لٹریچر کی اشاعت کے لئے جماعتوں کی امداد کرتی ہے۔ بسبب اخراجات امانت ”نشر و اشاعت“ سے کئے جاتے ہیں۔ اور ہر سال قریباً ایک لاکھ روپیہ اشاعت لٹریچر کے لئے درکار ہوتا ہے۔ اور ریسبل لٹریچر پر بھی کافی اخراجات ہوتے ہیں۔ اس لئے احباب اور جماعتیں جنہیں اللہ تعالیٰ نے مالی رعیتیں عطا فرمائی ہیں اور لازمی چندہ جات با شرح ادا کر رہے ہیں وہ اس سلاہر کی نشاۃ ثانیہ و علیہ السلام کے کاموں میں جو اشاعت لٹریچر کے ذریعہ ہو رہا ہے نظارت دعوت و تبلیغ کے ساتھ تعاون کر کے عند اللہ ماجر ہوں۔ اور امانت نشر و اشاعت میں عطیات بھجوائیں۔ خدا کی راہ میں خرچ کرنے سے اموال، کاروبار اور رزق میں اللہ تعالیٰ برکت ڈالتا ہے۔

تمام جماعتوں کے صدر صاحبان اور سیکرٹریاں مال سے گزارش ہے کہ اپنی جماعت کے وعدہ جات اور وصولیوں کے بارہ میں نظارت ہذا کو مطلع کریں۔ نیز جو قوم دیگر چندہ جات کے ساتھ نشر و اشاعت کے لئے مرکز میں بھجوائیں اس کی اطلاع نظارت دعوت و تبلیغ کو بھی دے کر ممنون فرمائیں۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

## دوسری آل مہاراشٹرا مسلم کانفرنس ممبئی

انشاء اللہ العزیز دوسری آل مہاراشٹرا احمدیہ مسلم کانفرنس کا انعقاد حسب فیصلہ جماعت احمدیہ ممبئی مورخہ ۹-۱۰ مئی ۱۹۸۱ء بروز ہفتہ واپتوار ہوگا۔ اس کانفرنس میں انشاء اللہ حضرت صاحبزادہ مرزا ایم احمد صاحب ناظر اعلیٰ قادیان شرکت فرمائیں گے۔ اور کانفرنس کا افتتاح کریں گے۔ ہندوستان کی جماعتوں سے گزارش ہے کہ وہ اس کانفرنس میں انفرادی یا اجتماعی شرکت فرمائیں۔ اور زیادہ سے زیادہ غیر از جماعت مدعوں کو ساتھ لائیں۔ کانفرنس کے انتظامات کو بطریق احسن کامیاب بنانے کے لئے ایک انتظامی کمیٹی کا تقرر ہوا ہے جس کے صدر محترم سید شہاب احمد صاحب منتخب ہوئے ہیں۔ ضروری امور سے متعلق ان سے رابطہ قائم کریں۔ قیام و طعام کا انتظام بذمہ جماعت احمدیہ ممبئی ہوگا۔ موسم کے اعتبار سے بستر مہراہ لائیں۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

(۱)۔ محکم سید شہاب احمد صاحب صدر مجلس استقبالیہ کا پتہ :-

SHAHAB INTERNATIONAL  
PRODUCTION ASSOCIATES,  
(S. I. P. A.) INDIA  
Post Box No. 1372.  
BOMBAY - 400001

(۲)۔ مشن کا پتہ :-

AHMADIYYA MUSLIM MISSION  
ALHAQ BUILDING  
17- Y. M. C. A. ROAD.  
BOMBAY - 400008.  
(MAHARASHTRA)

## تعمیر ملکی موصیان کی ہمیشی مقبرہ قادیان میں تدفین سے متعلق ضروری وضاحت

غیر مالک سے بعض احباب کی طرف سے یہ دریافت کیا جا رہا ہے کہ کیا ہم اپنے موصیہ ماجان کے تابوت بفرض تدفین قادیان بھجوا سکتے ہیں؟ ان کی اطلاع کے لئے ضروری امور کی وضاحت کی جاتی ہے۔

(۱)۔ کسی بھی مرحوم موصی صاحب کا تابوت قادیان بفرض تدفین بھجانے سے قبل درج ذیل امور کی تکمیل کے ساتھ ساتھ سب سے پہلے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی منظوری و رضاء کو حاصل کرنا لازمی ہوگی۔

(۲)۔ مقامی جماعت کی کلیئرس (CLEARERS) کہ موصی کے ذمہ کسی قسم کا بقایا نہیں ہے۔ اور یہ کہ موصی نے رسالہ الوصیت کی منشاء کے مطابق زندگی گزارا ہے۔

(۳)۔ اگر پاکستان سے جا کر موصی باہر کے کسی ملک میں آباد ہوا ہے اور اس کی جائیداد اور آمد پاکستان میں بھی ہو تو دفتر ہستی مقبرہ ریسوہ کی کلیئرس کہ موصی کے ذمہ کسی قسم کا بقایا نہیں ہے۔

(۴)۔ جس ملک میں مقیم موصی مرحوم کو قادیان ہستی مقبرہ میں دفن کیا جانا مقصود ہو اس حکومت کی وساطت سے حکومت بھارت کی اجازت لینا ضروری ہوگا۔

ان تمام امور کی تکمیل کے بعد میت بفرض تدفین ہستی مقبرہ قادیان بھجوائی جاسکتی ہے۔ بصورت دیگر بغیر اجازت آنے والی میت کو عام قبرستان میں امانتاً دفن کیا جائے گا۔ اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی اجازت اور دیگر امور کی تکمیل کے بعد مقررہ وقت جو حکم از کم چھ ماہ کا حصہ ہوگا گزرنے کے بعد ہستی مقبرہ میں دفن کیا جائے گا۔

سیکرٹری ہستی مقبرہ قادیان

## وفات یافتہ موصیان کے بائے میں مصامین

احباب جماعت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ وفات یافتہ موصیان کے بارہ میں جو بھی خبر، اطلاع یا مضمون برائے اشاعت بھجوا جائے اس پر اپنے محاورے کے امیر یا صدر صاحب کی تصدیق ضروری ہے۔

صدر صاحب مجلس کارپوراز کی ہدایت ہے کہ متعلقہ تصدیق کے بغیر ایسے مضامین وغیرہ شائع نہ کئے جائیں۔ احباب سے درخواست ہے کہ اس کی پابندی فرمائیں۔

(اداکار)

## ضروری اعلان

صدر مجلس احمدیہ قادیان کی منظوری سے نظارت ہذا کے بجٹ (مشروطہ آمد) کی ایک مدد و فنڈ امداد کتب تعلیمی (کئی سال سے قائم ہے۔ اس مدد سے ایسے سختی نادر طلباء کو خرید کتب وغیرہ کے لئے امداد دی جاتی ہے جو قادیان میں زیر تعلیم ہیں۔ اور جن کے والدین کی حیثیت کا دائرہ عمل محدود ہے۔ لہذا صاحب استطاعت اور تعمیر احباب کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اس مدد کے تحت حسب توفیق و استطاعت رقم بھجوا کر ثواب داری حاصل کریں۔

نوٹ :- ایسی رقم دفتر محاسب کے نام بھجواتے وقت یہ وضاحت کر دی جائے کہ یہ رقم امداد کتب تعلیمی نادر طلباء کی مدد میں جمع کی جائے۔

ناظر تعلیم قادیان

آپ کے مشوروں کی ضرورت ہے!  
اپنے پیارے دلہن بھارت میں مجالس انصار اللہ کی شاندار ترقی اور سر بلند ہونے کے لئے احباب کرام اپنی قیمتی آراء اور مشورہ جات سے دفتر مجلس انصار اللہ مرکزیہ کو آگاہ فرما کر عند اللہ ماجر ہوں۔  
صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ قادیان